

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-499, 159-599  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. november 2. 6 óra -- perc

### Uj, korszerű magtárak

i Br/TI/PE M P

1955. november 2.

Mezőgazdaságunk fejlődése megkívánja, hogy egyre több korszerű, gépesített raktár épüljön az országban. Az idén Tótkomlóson, Füzesgyarmaton, Jászapatiban, Kunhegyesen, Turkevén, Hajduböszörményben, Püspökladányban, Nyirbátorban, Sárospatakon, Pápán, Pécsváradon építettek vagy fejeznek be korszerű, gépesített gabonaraktárakat. Az idén épített vasbetonvázú magtárakban a gabona forgatása, a vagonokból a ki- és berakodás is gépesítve van. A raktárak kapacitására jellemző, hogy óránként hat vagon árut tudnak át venni és elraktározni. /MTI/

### Uj könyvekről

i HA/Szb/PE -cz Mi

1955. november 2.

A napokban jelent meg a Művelt Nép Könyvkiadónál Bőjelinszkij esztétikai tanulmányainak kötete. A gyűjtemény áttekintést ad a nagy forradalmi demokrata egész életművéről.

Bronstein-Stein-Szemengyajev Matematikai Zsebkönyvét ugyancsak a Művelt Nép Könyvkiadó adta közre. A munka a mérnökök, a technikusok, az egyetemi hallgatók számára foglalja össze a különféle matematikai ismereteket és táblázatokat.

A Közgazdasági és Jogi Kiadónál hézagpótló munka jelent meg Zalán Kornél a "Lakásrendeletek magyarázata" című kötetben egybegyűjtötte a lakásügyekre vonatkozó fontosabb rendeleteket. Ismerteti többek között a lakások igénylésére és kiutalására, a bérbeadó és a bérlő kölcsönös jogaira és kötelelességeire, a lakbérre, a bérleti viszony felmondására, a társbérletre, az albérletre, a szolgálati lakásokra, a lakáscserére, a lakás eladására, a lakástügyi eljárásokra, valamint a családi lakóház építésére vonatkozó tudnivalókat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. november 2.

6 óra 05 perc

Százharminc éves a Magyar Tudományos Akadémia

i VT/Szné/PE -cz Mi

1955. november 2.

November 3-án lesz 130 esztendeje a Magyar Tudományos Akadémia megalapításának. Az Akadémia munkásságának középpontjában kezdetben a nemzeti nyelv művelése és terjesztése állott. Az 1867-es kiegyezés után az Akadémia munkájában mindinkább azok a tudományágak nyomultak előtérbe, amelyek a kapitalista rendet támogatják. A Tanácsköztársaság fennállása idején az Akadémia csak a kezdeményezéséig jutott. Az ellenforradalom korszakában az Akadémia üldözte a haladó tudósokat, keresztes hadjáratot hirdetett a haladó irodalom, tudomány és annak képviselői ellen.

A felszabadulás, a magyar népi demokrácia erősödése, fejlődése ragyogó távlatokat nyitott meg a magyar tudomány előtt is, lehetővé tette a reakció átkos örökségének felszámolását. A tudományos életben szükségessé vált fordulathoz meg kellett teremteni az előfeltételeket. Ezt a nagy munkát a Magyar Dolgozók Pártja és a kormány segítségével az 1949 februárjában megalakult Magyar Tudományos Tanács kezdte el. A Magyar Tudományos Tanács hozzájárult a tudományos munkára rendelkezésre álló erők felméréséhez, bizalmat öntött a tudományos munkásokba, arra törekedett, hogy megnyerje őket a tervszerű, kollektív munkához. A Tudományos Tanács - együttműködve a különböző minisztériumokkal - tevékenysége során létrehozott, illetve legalább alapjaiban megszervezett 26 új tudományos intézetet. Ezek legnagyobb része olyan területen dolgozik, amelyet a múlt tudománypolitikája háttérbe szorított, vagy elhanyagolt. A Magyar Tudományos Tanács munkáját több más jelentős intézkedés is kísérte. Működésével lényegében előkészítette a Magyar Tudományos Akadémia teljes megújulását.

1949 október 31-én az Akadémia elfogadta az új alapszabályokat, majd ugyanez év november 29-én a közgyűlés megválasztotta új vezetését. A Magyar Népköztársaság az Akadémia újjáalakulását az 1949 december 15-én hozott XXVII. törvénycikkben ismerte el. Ez a törvény az Akadémiát bekapcsolta a magyar társadalmi haladásba, nagyjelentőségű országos feladatok elvégzésével bízta meg, hazánk tudományos életének legfőbb irányító szervévé, igen fontos társadalmi tényezővé avatta. Az Akadémia ma már a kutatóintézetekben és a különböző tanszékeken folyó tudományos munka irányításán kívül a tudományos egyesületek és társulatok legnagyobb részének is gondját viseli.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. november 2.

6 óra 10 perc

/Százharminc éves. . . folyt./ i VT/Szné/PE -cz Mi

Amíg az Akadémia könyvtára az ellenforradalmi rendszerben vásárlás útján évente mindössze körülbelül 90 kötettel gyarapodott, addig az állomány 1950-ben 7625 kötettel és negyszámu folyóirattal bővült. 1930 és 1945 között az Akadémia évenként átlag tiz művet adott ki, 1950-ben 13, 1951-ben 74, 1952-ben 82, 1953-ben pedig más 91 munka jelent meg az Akadémiai Kiadó kiadásában, a negyszámu folyóiraton kívül.

A párt és a kormány messzemenő bőkezűséggel támogatja az Akadémia munkáját, az egész magyar tudományt. Jelkemző erre, hogy az első ötéves tervben tudományos célokra 1700 millió forintot fordítottunk.

A tudományos munka megbecsülésének számos megnyilvánulása közül is kiemelkedik az az elismerés, amelyet Népköztársaságunk kománya a Kossuth-díj odaítélésével fejez ki. Az Akadémia tagjai közül eddig ezt a kitüntetést 79 tudós kapta meg, közülük tizenöten kétszer.

A Magyar Tudományos Akadémián jelenleg hét szakosztály működik. Ezek tevékenysége kiterjed a tudományos élet valamennyi ágára. A tudományos kutatómunka - ellentétben a multtal - szoros kapcsolatban áll a gyakorlati élettel, hasznosan segíti a termelés eredményeinek növelését, a gyártási eljárások állandó tökéletesítését.

Mind jobban szélesednek a Magyar Tudományos Akadémia nemzetközi kapcsolatai is. A kapcsolatok állandó fejlődését mutatja, hogy tudósaink mind több külföldi kongresszuson egyre nagyobb számban vesznek részt. Ugyanakkor a hazánkban rendezett tudományos kongresszusokon egyre több külföldi tudóst látunk vendégül. Különösen nagy segítséget nyújtottak és nyújtanak tudományos életünk fellendítéséhez a szovjet tudósok. Többen részt vettek a tudományos üléseken a népi demokratikus országok tudósai, valamint a kapitalista országok haladó tudósai közül is.

A magyar tudományos élet legkiválóbb munkásai jelenleg is több olyan feladat megoldásán dolgoznak, amelyek hazánk szocialista iparosításának további gyorsütemű fejlesztését, a mezőgazdaság hozamának növelését, a nehéz fizikai munkafolyamatok gépesítését, népegészségügyünk újabb javítását szolgálják. Az eddigi eredmények és tudósaink lelkes munkája biztosítékai az újabb sikereknek. /MTI/

Új kórházi berendezések készülnek

i KL/Fd/PE KM Bn

1955. november 2.

A Kórházi Berendezések Gyárában három jelentős gyógyászati eszköz mintadarabján dolgoznak. Ezek közül a legjelentősebb a központi vezérlésű műtőasztal. Az eddigi műtőasztaloktól annyiban tér el, hogy mozgását egy központi helyről lehet irányítani, míg a korábbi típusoknál egymástól távol voltak elhelyezve a vezérlő kerekek. Az új műtőasztalnak nyolc alapmozgása van, ez a korszerű követelményeknek megfelel.

Másik új gyártmány a többgős, árnyékmentes műtőlámpa. Ennek az előállításánál sok problémát kell megoldani, egyik a hő-kibocsátás megakadályozása. Ugyanis az orvosokat hosszabb műtét alatt zavarja a lámpa melege. Ezt a tervek szerint úgynevezett determál üveggel oldják meg, amely nem engedi át az izzó melegét.

Koraszülött melegítő berendezést még a hazai ipar nem készített eddig. A koraszülött melegítő berendezés mintapéldánya is készül már. Ennek előállítása körültekintő munkát igényel, mert a készülék nemcsak melegíti a csecsemőt, hanem szabályozza a levegő forgását és megfelelő vízpáratartalmat biztosít. /MTI/

- - - -

Kétszázhusz kép érkezett az Állatkert fényképpályázatra

i SJ/Szné/PE M P

1955. november 2.

Az állatkerti fényképpályázat a vártnál nagyobb érdeklődést váltott ki. A pályázók összesen 220 fényképet küldtek be, amelyek többsége jó sikerült művészi felvétel. Ezért a kitűzött 22 díjon kívül 80 jutalmat, elsősorban pálmaházi növényeket, törpepapagájokat, állatkerti bérleteket is juttat a jó felvételek készítőinek a bizálóbizottság. A fényképpályázat díjait ebben a hónapban adják ki. Az ünnepélyes díjkiosztás alkalmával nyitják meg az Állatkert új madár-telelőjét, amelyben a kócsagokat, gémekeket, darvakat, flamingókat - a hazai és egzotikus vízi- és gázlómadarakat - a természeteshez hasonló környezetben láthatják az érdeklődők. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. november 2.

6 óra 20 perc

Közlekedési balesetek

i KF/Szb/PE KM Bn

1955. november 2.

Nagy Ferenc XX. kerületi lakos /Szerdahelyi utca 2./ a BEV szerelvény lépcsőjén utazott és a Fehérvári uton leesett a kocsiról. A baleset következtében Nagy Ferenc súlyos sérülést szenvedett.

x x x

Mühlbacher János XVIII. kerületi /Gyűjtő utca 37.sz. alatti/ lakos Csepelen a Tanácsház téren szabálytalanul, körültekintés nélkül haladt át az uttesten és az arra haladó BEV szerelvény elütötte. Mühlbacher Jánost életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /MTI/

- - - -

Diafilmek Pest megyei termelészövetkezetekről

i Br/HM/PE M P

1955. november 2.

A Pest megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága nagy gondot fordít arra, hogy a megye termelészövetkezeteinek bevált termelési módszereit elterjessze. Ezért a termelészövetkezeti látogatók, tapasztalatcserék szervezése mellett nemrég diafilmet készítettek az aszói járás termelészövetkezeteinek életéről. Egy másik diafilmen a turai Galgamenti Termelészövetkezet életét dolgozták fel. Ezeket a diafilmeket a megye valamennyi termelészövetkezetében bemutatják.

E mellett különböző más szakfilmek bemutatására is sor kerül novemberben a megye termelészövetkezeteiben és községeiben. Ugy tervezik, hogy ebben a hónapban 62 községben mutatnak be különböző mezőgazdasági szakfilmeket. /MTI/

- - - -

3700 sertés hizlalására kötöttek szerződést Budapesten

i SJ/Szné/PE M P

1955. november 2.

A budapesti termelészövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók sertéshizlalási akcióban a múlt évinél jóval nagyobb mértékben vesznek részt. Eddig 3700 hizott sertés, illetve baconsertés átadására szerződtek a jövő esztendőre. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. november 2.

6 óra 25 perc

Az Orion Rádió és Villamossági Vállalatban felkészültek a téli munkásvédelemre

i Bgy/Dé/PE Hbj KM P

1955. november 2.

Az Orion Rádió és Villamossági Vállalatban még a hideg idő beállta előtt gondoskodtak arról, hogy a dolgozók télen is jó munkakörülmények között végezhesék munkájukat. /-/elromlása-

A TMK dolgozói többek között a gőzfűtés hálózatot szakaszokra építették át, hogy a csövek, vagy radiátorok /-/ elromlása kor ne kelljen az egész gyár fűtését leállítani, mint az elmúlt télen. Ugyanakkor pótkazán beállításával is biztosítják a fűtést. A karbantartók felülvizsgálták a műhelyek ajtóit, ablakait, a hiányzó ablaküvegek nagyrésztét már pótolták, a rosszul záródó ajtókat pedig megjavították.

-Biztosították, hogy a dolgozók télen is zavartalanul tisztálkodhassanak. A fürdőkben, öltözőkben megjavították a zuhanyzókat, az ajtókat, az ablakokat tömítő gyűrűkkel látták el. A 2-es és 3-es épület dolgozói részére újabb 500 literes melegviztartályt is üzembe helyeztek. A szabadban dolgozó munkások már megkapták a téli holmit, a vattaruhát és a meleg lábbelit. /MTI/

Eredményes kísérletek perlonháló alkalmazására a halászatban

i T/Dé/PE M P

1955. november 2.

A halgazdaságok szakembereinek segítségével eredményesen kísérleteznek perlonháló alkalmazásával a halászatban. A tapasztalatok ezt bizonyítják, hogy a perlonháló jól bevált. Időtálló, szakítószilárdsága kifogástalan és rothadásmentes. A használat után nem kell szárítani, sőt huzamosabb ideig a vízben is lehet tartani. A halgazdaságok eddig már csaknem kétezer folyóméter perlonhálót használtak fel hálónak. Megkezdődtek a kísérletek a perlonfestésére is. A festett hálót a hal közelről sem veszi észre, s így a halászat eredményesebb lesz. /MTI/

△háló

Tengerészeink vállalása

i KF/Szl/Bn. KM Bn

1955. november 2.

A Duna Tengerhajózási RT dolgozói és tengerészei tiznapos előnyt szereztek éves tervük teljesítésében. A tengerészek november 7-e tiszteletére most vállalták, hogy az 1955. évi tonnasárföld tervüket december 15-ig, tehát két héttel a határidő előtt teljesítik. /MTI/

# MT I BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. november 2.

6 óra 30 perc

## Épülő országunk

ö Hbj/Fd/Bné Km Bné

1955. november 2.

### Bekötőutakat építenek a Hidépitő Vállalat dolgozói

Egyes vidékeken a rossz bekötőutak miatt a termelészövetkezetek földjeit csak nehezen lehet megközelíteni, s különösen nehezen tudják eljuttatni a gépeket a földökre. A párt és a kormány határozata alapján azonban most már folyamatosan építik a bekötőutakat s ebből a munkából a Hidépitő Vállalat dolgozói is kivesszük részüket. Többi között másfél kilométer hosszú bekötőutat építenek Szombathelyről Szincsére a Szabadság Termelészövetkezet földjére. Kerta-Várcsalittól a Vörös Csillag Termelészövetkezet tagjainak megsegítésére épül egy új bekötőút. A tótszentgyörgyi Aranykalász Termelészövetkezetnek épülő öt kilométer hosszú bekötőútból már egy kilométernyi elkészült. Az év végére megépítik a tengelici Petőfi Termelészövetkezet új bekötőútjának nagyobbik felét is.

i Hbj

### Új meddő-kötélpálya Kisterenyén

A kisterenyei bányánál mintegy hatmillió forint költséggel új meddő-kötélpálya készül. Az 1.800 méter hosszú kötélpálya lényegesen meggyorsítja, s olcsóbbá teszi a meddő szállítását, azonkívül jelentős számú csillag szabadul fel a közvetlen termelésre, a szénszállításra.

Vid


### Új 600 személyes logényszálló Komlón

Komlón, a kenderföldi városrészben több mint hárommillió forintos beruházással háromemeletes, 600 személyes logényszálló készült el. Az új épületben - amely Komló legnagyobb logényszállója - központi konyha, étterem, kulturterem, olvasószoba, hideg-meleg vizrel ellátott korszerű fürdőt is létesítettek. Az új logényszálló lakói november közepén költözhetnek be az épületbe.

Vid

### Több mint ötmillió forint Borsodban faluvillamosításra

Borsod megyében ebben az évben eddig Alsóbrécki, Fügöd, Viss és Hornádszentandrás községbe vezették be a villanyt. Az év hátralévő részében még további nyolc községet kapcsolnak be a villamos-hálózatba. A megyében 1955-ben több mint ötmillió forintot fordítanak faluvillamosításra.

/folyt.köv./ 

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. november 2.

6 óra 35 perc

Épülő országunk...folyt./ ö Hbj/Fd/Bné KM Bné

Vid

Szociális létesítményekkel bővül a  
martfői Tisza Cipőgyár

A martfői Tisza Cipőgyárban jelentős szociális létesítmények épülnek. December 31-re - egymillió forintos költséggel elkészül az új, ötven személyes bölcsőde. A nagyobb gyermekek számára napköziotthon épül. A tágas, világos otthonban 75 gyermek részese majd szertő gondoskodásban. Az építkezés határideje itt is december 31. Az építési költségek 540.000 forintot tesznek ki. Kulturotthonra is szükségük van a dolgozóknak, főleg az ifjúságnak. Erre is gondolt az üzem vezetőse, s elhatározták, hogy felépítetik a kulturotthont. A munkákat már megkezdték, a befejezésre jövő évben kerül sor. /MTI/

A Vidám Színpad kamaraszínháza, a Kis Színpad november 11-én nyitja kapuit

i Sr/TE/Bné -cz Bn

1955. november 2.

/át

A Vidám Színpad kamaraszínháza, a Kis Színpad az újjáépített Jókai téri helyiségében november 11-én tartja első bemutatóját. Az építéssel nemcsak a színpadot korszerűsítették, hanem megszüpítették a nézőteret is. A látási viszonyok az újjáalakítás következtében kitünőek. /MTI/

Január 1-től kezdve az egész országban sütnék már burgonyás fehér kenyéret

i Gö/Gö/Bné Hbj KM Bn

1955. november 2.

Budapesten és több vidéki városunkban már burgonyával izesített kenyéret sütnék a sütőipari üzemek. Az izletos kenyéret annyira megkedvelte a lakosság, hogy számtalan községben és városban, - ahol még nem sűtik, - kéri bevezetését. A sütőipari igazgatóság ezért ütemtervet készített, amely szerint az ország összes sütőipari üzemében az év végéig folyamatosan áttérnek a burgonyával izesített fehér kenyér sütésére. A feladat nem könnyű, mert jelentős mennyiségű burgonyát kell tárolniok és sok üzemben hi kell egészíteni a gépi berendezést. A sütőipar a szükséges burgonyamennyiség túlnyomórészt már beszerezte és megrendelte a gépeket. Az ipar az év végéig 30 burgonyahámozó és zúzógépet, valamint főzőüstöt kap. /MTI/

TL

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. november 2.

6 óra 40 perc

A Fogaskerékgyárban a kevésbé képzett dolgozók is jó eredményeket érnek el a forradalmi műszakban

i T. ...né/Bné KM Bn

1955. november 2.

A fogaskerékgyár műszaki vezetői gondosan előkészítették a forradalmi műszakot. A gépek mellé többnapos munkaszünetnek megfelelő anyagot készítettek elő, gondoskodtak a szükséges rajzokról és számszámokról, így a dolgozók munkalendületét nem akadályozza anyag- és munkára, rajzra várás. A jó előkészítésnek jelentkezik is az eredményei.

A fogaskerékgyárban a forradalmi műszak ideje alatt nemcsak az élénjáró dolgozók, hanem a kevésbé képzettek is sorozatosan túlteljesítik normaelőírásaikat. Sulyok István betanult előrajzoló, aki csak néhány hónapja ismerkedett meg a nagy körültekintést és figyelmet kívánó előrajzolósi munkával, hétfőn két és fél-szeres normát teljesített és kedden is hasonló eredményt ért el. Fekete János fiatal esztorgályos, aki hónapokkal ezelőtt alig teljesítette túl előírányzatát, most a forradalmi műszakban selejtmentes munkával 120 százalékos túrteljesítést ért el.

A legjobbak között is élénjárt Jani Lejos karusszolcsztergályos, aki nagy pontosságot kívánó munkánál/selejtmentesen másfélszeres normát teljesített. A forradalmi műszak első két napján

A fogaskerékgyáriak versenyrendületét csak onnan annak tudat, hogy októberi befejezett termelési tervüket előzetes számítások szerint 103 százalékra teljesítették. A gyár dolgozói vállalták, hogy a negyedik negyedéves tervüket 300.000 forint értékű áruval túlteljesítik és a negyedik negyedében az előző negyed 0.79 százalékos munkaselejtjét 0.77 százalékra csökkentik. Ezt az ígéretüket a forradalmi műszak ideje alatt is szem előtt tartják, s jó munkával, élénk versennyel biztosítják a cél elérését. /MTI/

A posta új slüzeneci

i KF/Pd/... /Bné KM Bn

1955. november 2.

A harmadik negyedév eredménye alapján a posta forgalmi szervei közül a Hódmezővásárhelyi 1., a Budapest 72., valamint a harkói és a balassagyarnati postahivatalok nyerték el az slüzen címeket. A műszaki szervek közül a Központi Táviró hivatal, a Budapesti Távbeszélő Igazgatóság alközponti üzene és a helyközi Távbeszélő hivatal lett az slüzen cím tulajdonosa. /MTI/

B loz kiadás 1955. november 2. 10 óra 35perc

Magas prémiumot kapnak a termelészövetkezeti állattengozók

ö Vid R/De/Gy. M H 1955. november 2.

Az idei zárszámadás előzeteseredményei azt mutatják, hogy egyre több termelészövetkezet ismeri fel az állattenyésztés nagy jelentőségét és jövedelmességét. Sok termelészövetkezet legfontosabb üzenégává fejleszti az állattenyésztést. A szocialista gazdaságok tagsága megbecsüli a hozzáértő állattengozókat és eredmény munkájukat magas prémiummal, gazdag részesedéssel viszonozza.

200.000 forint bevétel állattenyész-  
tésből

A rábapordányi Szocializmusért Termelészövetkezetben az előzetes számítások szerint az idén több mint 40 forintot ér egy marha egység. A szocialista gazdaság jövedelmét jelentősen növelte az egy-egy fejlődő állattenyésztés.

Sövegjártó László állattenyésztési brigádvezető igazi mestere foglalkozásának. Az utmutatása szerint felnevelt bikákat 8-10.000 forintért adják el. A tenyész bikák súlygyarapodása havonta eléri a fél mázsát is. A szakértő állattengozóknak köszönhető, hogy a termelészövetkezet tehenészetében elérték a 9 literes fejési átlagot. Jól jövedelmez juhállományuk: átlagosan 3.85 kiló gyapjút nyírtak le egy-egy állatról. A Szabó János gondjaira bízott anyasertéseknek a fiadai átlag meghaladja a 10-t. A termelészövetkezetben tenyésztett fejtsizta fehér hussertések igen keresettek a vidéken.

Az előzetes számítások azt mutatják, hogy a szocialista gazdaság 200.000 forint bevételhez jut az állattenyésztéstől. Ebből az összegből bőven jut gazdag részesedés és magas prémium a termelészövetkező állattenyésztőinek.

Megtalálta helyét a termelészövet-  
kezetben Vázsonyi István fülei dol-  
gozó paraszt

Vázsonyi István fülei dolgozó paraszt 1951-ben az első között lépett be a helybeli Buzakalász Termelészövetkezetbe. Addig 9 holdon gazdálkodott, legszivesebben sertésenyésztéssel foglalkozott. Törzskönyvezett anyakocái voltak és tenyészkanokat is nevelt köztenyésztésre.

/Folyt.köv./

/Magas prémiumot...folyt./ ö Vid R/De/Gy M H

Vázsonyi István most a termelészövetkezet sertésgondozója. A közös sertésállományt nagy gonddal neveli. A termelészövetkezet kocaival és malacaival az ősszel két kiállításon vett részt. Jó munkáját dicséri, hogy az állatok a kiállításokon első díjat nyertek.

A szép eredmény amak köszönhető, hogy Vázsonyi István a gondjaira bízott 47 mangalica kocát helyesen takarmányozza. A mangalicák fialási átlaga márciusban 6.4, augusztusban pedig 6.2 volt. A malacokat is olyan lelkiismeretesen gondozta, hogy az elhullás mindössze 2.5 százalék volt.

Vázsonyi István minden fiastítás után prémiumként malacokat kap. Tavasszal a felnevelt 270 kismalacért 6 gyönyörű választási malacot kapott jutalmul és a kockák augusztusi fialása után is hazavitte már a prémiumként kapott malacokat.

39 malac prémiumként a berekböszörményi Szabad Föld Termelészövetkezetbe

Hajdu megyében az idén is magas prémiumot kapnak a termelészövetkezetek kiváló állattenyésztői. A berekböszörményi Szabad Föld Termelészövetkezet 2 sertésgondozója, Szabó Károly és Tóth Károly, a 33 mangalica anyakocától kétszeri fiastítással átlag 13 malacot nevelt fel.

A két kiváló sertésgondozó munkáját megbecsülik a termelészövetkezetben. Szabó Károlynak már több mint 650, Tóth Károlynak pedig 600-nál több munkaegységet irtak a könyvébe. A sertésszaporulati előirányzat teljesítéséért 39 választási malacot kaptak, amelyet 8000 forintért adtak el.

Magas prémiumban részesültek a kabai Tolbuchin, a pocsaji Petőfi és az esztári Tánosics Termelészövetkezet mangalica törzstenyésztésének sertésgondozói is. Kendrács András és Husi Imre, a kabai Tolbuchin Tsz tagjai 25, Kecskeméti György a pocsaji Petőfi Tsz dolgozója 12, Sas József pedig, az esztári Tánosics Termelészövetkezet sertésgondozója 11 választási malacot kapott prémiumként.

/MTI/

B 12. kiadás

1955. november 2.

11 óra-perc

Szovjet gépekkel, felett agrotechnikai módszerekkel harcolnak a jobb terméseredményért, az önköltség csökkentésért a Nagybereki Állami Gazdaságban

Vid. Ká. Gy. H. 1955. november 2.

Az egy évtizeddel ezelőtt még mocsaras, nádas őstalajon virágzó növénykultúrát teremtett a Nagybereki Állami Gazdaság. Az eredményekben nagy része van a tudományos módszereknek, a korszerű technikának, a szovjet példák gyümölcsöző felhasználásának. Ezt az utat követi a gazdaság további fejlődésében, a még nagyobb termésért, az önköltség csökkentésért folytatott harcban.

Az önköltség alakulása a kertészetben kedvezőtlen volt. Most két új melegházat építenek és a jövő évben 8 holdról 30 holdra növelik a kettős termesztést. Ily módon meghosszabbítják a növények vegetációját, ami a nagyobb terméshozamot szolgálja majd. A kertészetben jövőre szovjet palántázógépeket alkalmaznak, a ezzel holdanként 700 forint önköltségcsökkentést érnek el.

Ugyancsak nagy megtakarítást jelent az esőztető öntözés bevezetése. 200 holdra öntözőágyúval szórják majd a vizet.

Fokozottan küzdenek a gyomok ellen is. A gyomirtószert a jövőben repülőgépekről permetezik, ugyanakkor fokozottabban termelik a gyomirtó növényeket: a kendert és a herefüves takarmányokat.

Nagy gondot fordítanak a talaj átalakítására. A hajdani őslápon a talaj alapos javítása szükséges, s ezért az ekékre altalajlazítót szereltek. Ezzel a tözeget fellazítják, s így gyorsabban alakul át humusszá. /MTI/

---

November 7. néven új termelőszövetkezet alakult a Somogy megyei Kaposváron

Vid. Ká. Gy. H. 1955. november 7.

Somogy megyében az elmúlt héten 60 család 83 tagja választotta a közös gazdálkodás útját; összesen 512 hold földdel léptek be a termelőszövetkezetbe. Legtöbb belépő a tabi járásban volt.

Ez idő alatt két új termelőszövetkezet is alakult a megyében. 13 kaposvári család 23 taggal és 153 hold földdel alakított termelőszövetkezetet. Közös gazdaságukat a Nagy Októberi Szocialista Fegyveres Erőink 38. évfordulója tiszteletére november 7-ről nevezték el. Nagybalajomban Zöldmező néven alakítottak termelőszövetkezetet, amelybe 19 család lépett be 20 taggal és 243 hold földdel. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. november 2.

4 óra 01 -  
perc

Élve fogják a vadnyulokat a kiskunfélegyházi járás vadászai

Vid Ká Gy H 1955. november 2.

Bács megye vadásztársaságai felkészültek a vadászati időnyre. November elejétől a foglyon és fácánon kívül már a mezei nyulat is puskavégre kaphatják, s ekkor kilenc járási vadásztársaság löve brigádja rendez körvadászatokot a vadban leggazdagabb területeken. Vadnyulból az idén is gazdag zsákmányra számítanak. A kiskunfélegyházi járásban löve nyulon kívül élő nyulra is szerződést kötöttek a MAVAD-dal. Vérteljesítés céljára több mint 600 nyulat fognak majd el élve./MTI/

---

A munkásmozgalom hőseiről nevezik el seregszemléjüket a békési és a komlói fiatalok

Vid -oz/TI/Ty -oz H 1955. november 2.

A DLSZ-bizottságok országsszerte kulturális seregszemléket, sportversenyeket rendeznek.

A Békés megyei fiatalok a seregszemle zászlajára a magyar kommunista ifjúsági mozgalom békéscsabai származású hős harcosa, Kulich Gyula nevét írják. A tervek szerint novembertől márciusig tartják meg a verseny helyi bemutatását, ezt követően májusig a körzeti és járási bemutatásokat, majd júniusban rendezik meg a megyei döntőket.

A komlói fiatalok kegyelettel őrzik Csizmázia Gyulának, a komlói bányászok szakszervezeti mozgalma egyik lelkes fiatal vezetőjének emlékét. Csizmaziát a második világháború során a munkásmozgalomban végzett tevékenységéért 15 komlói társával együtt menetszázádba osztották és a szovjet frontra küldték. Ő azonban nem harcolt felszabadítóink ellen, átszökött a szovjet csapatokhoz, majd mint partizán fegyverrel kezében segített kiűzni hazánkban a fasisztákat. A harcok közben Csizmaziát elfogták és Sopronkőhidán kivégezték. Családja jelenleg is Komlón él és leányai a DLSZ-szervezet tagjai. A komlói fiatalok elhatározták, hogy feldolgozzák Csizmázia Gyula életét és róla nevezik el kulturális- és sport seregszemléjüket. A seregszemlére eddig már számos együttes benevezett, a DLSZ-bizottság mintegy 40 csoport részvételére számít./MTI/

---

B 14. kiadás

1955. november 2.

77 óra 5 perc

Tanulnak, művelődnek bányászaink

6 Vid -oz/TI/Gy -cz H 1955. november 2.

Sokszázan látogatják naponta a bányász kulturotthonokat

Szinte hétről-hétre több érdeklődő keresi fel a bányászvidékek kulturotthonait. A pécsszabolcsi Puskin Bányász kulturotthonban például ebben az esztendőben már több mint ötvenezer fordultak meg. A kulturotthonok vezetősége mindent megtesz, hogy a dolgozók érdeklődési körüknek megfelelően művelődhessenek, szórakozzanak. A Puskin Bányász Kulturotthonban november 1-én újabb három szakkör, foto-, háztartási- és matematikai szakkör kezdte meg működését. November 4-én bányász-akadémia indul az otthonban. Az előadásokat a TTI munkatársai és bányamérnökök tartják.

A várapalotai Szabadság kulturotthonban minden esztendőben műsoros estét tartanak. Naponta többszázan vesznek részt a különféle művészeti és műszaki szakkörök foglalkozásain. Számosan keresik fel a 3000 kötetes könyvtárat is. A közelmúltban alakított 30 tagú tánc-együttes tagjai összegyűjtik a környék régi táncait és ezekből állítják össze műsorukat. A tervek szerint a művészeti együttesek Várapalotán valamennyi kulturális csoportjának részvételével a télen nagyszabású fesztivált rendeznek.

A hosszú téli estékre gazdag és változatos programot készít a mátravégyi bányász kulturotthon vezetősége is. Ujjászervezték a foto-szakkört, vegyes-kórust alakítottak a fiatalokból és most toborozzák a színjátszó csoportot. Ugy tervezik, hogy rendszeresen tartanak műsorral egybekötött vidám tánc-estéket és havonként vitát rendeznek a termelés legfontosabb kérdéseiről.

November 7-re készülődnek a művészeti együttesek

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójának ünnepségein legjobb műsorukkal lépnek fel a bányász művészeti együttesek. Zala megyében 400 olajbányász szerepel a november 7-i ünnepségeken. A bázakerettyei népi együttes ez alkalommal tartja 75. előadását. Új műsorral köszönti a dolgozókat a nagykanizsai központi olajbányász népi együttes.

A gánti bauxitbányászok fuvószenekara mozgalmi indulókkal készül az ünnepre, a népi táncosok orosz és magyar táncokkal szerepelnek a műsorban.

Az egercsehi bányászok táncoscsoportja szintén magyar és orosz népi táncokat tanul november 7-re, a színjátszók pedig egyfelvonásosokat adnak elő, valamint szigligeti "A cigány" című háromfelvonásos művét. /MTI/

---

B 15. kiadás

1955. november 2.

11 óra<sup>10</sup> perc

Mintegy 200 vasipari üzemben már befejezték a szakszervezeti alapszervezetek újraszervezését

i SL/HM/Gy KM H 1955. november 2.

Szerke az országban százezer és százezer dolgozó most ismét felméri, hogy vállalatának szakszervezeti vezetősége az elmúlt esztendőben milyen munkát végzett. Körülbelül 500.000 szakszervezeti funkcionáriust, aktivát választanak újra 1955 végéig. A választási munka a legtöbb helyen a tervnek megfelelően halad.

Mintegy 200 vasipari üzemben már be is fejezték a bizalmiak, a műhelybizottságok és az üzemi bizottságok újraszervezését. A bizalmi értekezletek és a szakszervezeti taggyűlések tapasztalatai azt bizonyítják, hogy nagy körültekintéssel, lelkiismerettel válogatják ki a dolgozók a vezetőségek új tagjait. A termelésben és a társadalmi munkában mutatott jó példájukért a régiak közül igen sokat ismét bizalmukkal jutalmaznak a dolgozók. A választások eddigi eredményei alapján a régi szakszervezeti funkcionáriusoknak 65-70 százaléka továbbra is a tagság bizalmát élvezi a vasiparban. Ugyanakkor azonban leváltják ezeket, akik szakszervezeti vagy gazdasági munkájukat elhanyagolták. A Győri Lemezáru gyár fémszűrő és másológépműhelyében például a régi bizalmi megfosztották tisztségétől, mert a dolgozók tudomására jutott, hogy bizalmi létére hosszú idő óta nem fizetett szakszervezeti tagdíjat és nem tett elget egyéb kötelezettségeinek sem. A Borsodi Nyugati Erőműben azért nem választották újra a régi bizalmi, mert ahelyett, hogy munkájáról és mulasztásairól beszámolt volna, meg sem jelent a szakszervezeti értekezleten.

Ugyanakkor üzemünk dolgozói segítséget is nyújtanak a szakszervezeti vezetőknek hibáik megszűntetéséhez. A Debreceni Erőműben például annak ellenére, hogy az egyik bizalmi munkájának egyrészt elhanyagolta, ritkán hívott össze csoportértekezleteket, nem támaszkodott eléggé a dolgozók segítségére, ismét szakszervezeti bizalmivá választották. Ugyanakkor kemény bírálattal illették és számosan felajánlották, hogy további munkájához több segítséget nyújtanak.

A szakszervezeti alapszervezetek újraszervezése mindenütt egybeszövődik a verseny fellendítésének céljával. Nem ritka az olyan választási értekezlet, ahol az új műhelybizottsági tagok, bizalmiak, üzemi bizottsági tagok kezdeményeznek új versenyt, tesznek értékes munkafelajánlást. A Délvidéki Áramszolgáltató Vállalat szakszervezeti értekezletén például Kanyó Sándor új műhelybizottsági tag, november 7. tiszteletére a magyharsányi üzem nevében versenyre hívta a vállalat összes üzemét.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás

1955. november 2.

17 óra 10 perc

/Mintegy 200 vasipari üzemben...folyt./ i SL/HM/Gy KM

Az Elvett Vasárugyárban, a Magyar Acélárugyárban és több más üzemben újítások bevezetésére, új, korszerű gyártási módszerek meghonosítására tettek vállalást a szakszervezeti funkcionáriusok és tagok egyaránt. Más üzemekben, mint például a békéscsabai Forgácsoló Szerszámgépgyárban a kollektív szerződés ellenőrzésének új módszerét vezették be. A Makói Gépgyár újraválasztó értekezletén a többi között azt is elhatározták, hogy a dolgozókkal alaposabban megismertetik a Munka Törvénykönyvét./MTI/

---

Budapestre készül 300 tatabányai fiatal

i Vid -cz/PI/Gy -cz H 1955. november 2.

A DISZ tatabányai városi bizottsága az alapszervezetek segítségével gazdag kulturális programot dolgozott ki az őszi-téli hónapokra. A program alapján már több jó sikerült találkozót, bált, közös színház- és filmlátogatást rendeztek. A bányász-fiatalok kérésére október 31-én tánciskola kezdődött a Népház Bartók-termében. A DISZ-bizottság a hónap közepén ünnepséget rendez az élenjáró bányász-fiatalok tiszteletére. Ugyancsak a DISZ rendez még ebben a hónapban a budapesti tanulmányi kirándulást is. Ez alkalommal 300 fiatal utazik Tatabányáról a fővárosba, ahol megtekintik a város nevezetességeit és közös színházi előadáson vesznek részt./MTI/

---

Tavasszal 1360 holdon forgórendszerű rizstermelésre térnek át a Hajdúmegyei állami gazdaságok

Vid Ká Gy H 1955. november 2.

A Hajdúmegyei állami gazdaságokban elkészültek a tervek a rizsföldek tereprendezésére. A tervek szerint 1956 tavaszán 1360 holdon végzik el a rizstelepek tereprendezését és ezeken a helyeken áttérnek a forgórendszerű rizstermelésre./MTI/

---

A DISZ-kongresszus óta háromezer fiatallal erősödtek a zalai DISZ-szervezetek

i Vid -cz/PI/Gy -cz H 1955. november 2.

Hónapról-hónapra több fiatal kéri felvételét a DISZ tagjai sorába Zala megyében. A DISZ II. kongresszusa óta mintegy 3000 fiatal lépett be az ifjúsági szervezetbe, s ez idő alatt 50 új DISZ-szervezet alakult Zalában./MTI/

---

B 17. kiadás

1955. november 2.

17 óra 24 perc

Országsszerte megélénkült a békebizottságok tevékenysége

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 2.

Az elkövetkezendő napokban a békebizottsági tagok Csongrád megyében több mint száz, Szegeden csaknem félezer kisgyűlésen, beszélgetésen ismertetik az időszeri külpolitikai eseményeket, a genfi külügyminiszeri értekezlet napirendjén szereplő kérdéseket. A járási székhelyeken, nagyobb községekben béke-esteket rendeznek, ezenkívül még az őszi folyamán megtartják a kisiparosok, orvosok és pedagógusok találkozóit.

Az ipari üzemek békebizottságain kívül egyre több békebizottság tevékenykedik a Veszprém megyei termelészövetkezetekben, gépállomásokon, állami gazdaságokban. Legutóbb a mezőlaki Gépállomás dolgozói alakították meg békebizottságukat, amely máris munkához látott. A bizottság tagjai naponta sajtószemlét készítenek, amelynek anyagát hangos híradó közvetíti a dolgozókhoz.

A sztálinvárosi háziasszonyok körében napok óta lakásröplakásra járnak a leglelkesebb békeaktivák. Az asszonyokkal nemcsak az időszeri külpolitikai kérdésekről beszélgetnek el, hanem mindennapi életükről is. Ezek során számos sztálinvárosi asszony békevédelmi szöveget köt, amelyben egy-egy konkrét feladat megoldását vállalja. Mária Józsefné például arra vállalkozott, hogy a genfi külügyminiszeri tárgyalásokról rendszeresen tájékoztatja a ház lakóit./MTI/

---

Megyei népi együttes alakult Győrött

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 2.

A DISZ-bizottság és a megyei tanács népművelési osztálya kezdeményezésére 200 tagú népi együttes alakult Győrött. Az együttes táncospartija már megkezdte próbáit és december végén mutatkozik be műsorával. A 80 tagú énekkar, a zenekar és a színjátszó csoport november második felében kezdi meg munkáját./MTI/

---

Országos körútra indul a nemesnádudvari németajku művészeti együttes

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 2.

A nemrégiben alakult nemesnádudvari németajku művészeti együttes rövid idő alatt ismertté vált Bács megyében és műsorával számos helyen sikert aratott. Az együttes most országos körútra indul, amely során ellátogat Sopronba, Sopron környékére és Komárom megyébe is. A németajku együttes műsorán a nemzetiségi hagyományok feldolgozásán kívül magyar népi táncok és népdalok is szerepelnek./MTI/

---

B 18. kiadás

1955. november 2.

30  
4 óra perc

Gazdag műsorral ünnepli ifjúságunk a DIVSZ fennállásának tizedik évfordulóját

i Zs/Tr/Gy Li H 1955. november 2.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség november 10-én ünnepli megalakulásának tizedik évfordulóját. Ebből az alkalomból ifjúságunk 10-é és 17-é között ünnepi héten emlékezik meg a DIVSZ egy évtizedes tevékenységéről.

Az ünnepi hét előestéjén, november 9-én, szerdán este 7 órakor a DIVSZ központi Vezetősége és budapesti bizottsága ünnepi ifjúsági gyűlést rendez Budapest Főváros Tanácsának dísztermében. /V. Városház utca 9/11./ A gyűlésen Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke mond ünnepi beszédet. A műsorban VIT-díjas művészek lépnek fel.

November 10. és 17-é között a DIVSZ budapesti bizottsága és Budapest Főváros Tanácsa Mozgóképzésművelődési Vállalata a fővárosban ifjúsági filmhetet rendez. A filmhetet 17 fővárosi mozi tűz műsorára a fiatalság életével foglalkozó filmet. A Tatra és a Tündér filmszínházban naponta más-más filmet pergetnek, a Híradóban pedig naponta egy-egy VIT-filmet vetítenek.

November 10-én déltől a Püspökművelődési Házban megnyílik a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség 10 éves fejlődésével és a világ ifjúságának életével foglalkozó DIVSZ -kiállítás, amely a varsói Világ-ifjúsági Találkozón is nagy sikert aratott. Az évforduló napján üzemek és egyetemek díszistái, valamint a falvak fiatal aljainak küldöttségei üdvözlik a DIVSZ-et és átadják a magyar fiatalok ajándékait.

Az üzemekben és iskolákban a DIVSZ-szervezetek ünnepi előadásokat rendeznek, amelyekben a nemzetközi ifjúsági szervezet munkásságával foglalkoznak. Az előadásokon többhelyütt résztvesznek a DIVSZ vezetői is. Számos üzemben és iskolában a VIT-en járt fiatalok beszámolnak varsói élményeikről, tapasztalataikról. Hasonló beszámolókat tartanak a más külföldi országban járt dolgozók is.

Az ifjúsági exportbrigádok tagjai azoknak az országoknak a hazánkban tartózkodó fiataljait hívják meg ünnepségükre, amelyeknek gyártmányaikat készítik.

A DIVSZ Petőfi iskola hallgatói november 10. és 17. között a tananyagán kívül foglalkoznak a DIVSZ eddigi eredményeivel, a külföldi fiatalok életével.

Az egyetemi és főiskolai hallgatók körében Nemzetközi Diák-szövetségi Hetet rendeznek.

Az üzemi és a tanulóifjúság ünnepi rendezvényein a Kilián György kulturális és sportversenyre készülő művészeti csoportok adnak számot tudásukról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955. november 2.

14 óra 40 perc

Tíz év alatt 10.000 dolgozó tanult meg oroszul Tolna megyében

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 2.

Tolna megyében az elmúlt tíz év alatt mintegy 10.000 dolgozó sajátította el az orosz nyelvet. Rendszeres orosz nyelvtanfolyamok 1946 óta vannak a megyében. A nagy érdeklődésre tekintettel az elmúlt évi kettővel szemben az idén tízennél is több nyelvtanfolyamot rendeznek az MSZT-szervezetek, ezek közül hét tanfolyamon már megkezdődött az oktatás, a további hét pedig a napokban indul meg. /MTI/

Több érdekes szovjet filmet mutatnak be még ebben az évben

i Sr/TI/Gy -cz H 1955. november 2.

Ebben az évben még több érdekes szovjet filmet mutatnak be. Misorra tűzik Ethel Voynich angol írónő "Bögöly" című regénye nyomán készült "Vihar Itália felett" című színes történelmi filmalkotást, amelynek cselekménye Oroszországban játszódik a múlt században. Előadják a "Viharban nőttek fel" című magyarul beszélő szovjet filmet, amely Ukrajnában az 1920-as évek ifjúságának életét mutatja be. Az "Új partok felé" című színes film Lacisz lett író regényéből készült. Ezenkívül még ebben az évben bemutatják a "Nyári vakáció" című színes, magyarul beszélő ifjúsági filmet, amely Dnyepr menti kis falveskában egy kisfiú vakációja kalandjairól szól. A "Zöld völgy" című ugyancsak szovjet film ifjú miczurinistákkal foglalkozik. "Az eltűnt kapitány" magyarul beszélő színes film kalandos történetet visz vászonra. A "Kutbaesett kérő" című színes filmvígjátékban három fiatalember szerelme bonyolódik egy kislány körül. Bemutatják még a "Békaercegnő" című színes rajzfilmet, amely orosz népmesét dolgoz fel. /MTI/

B 20. kiadás

1955. november 2.

12 óra 20 perc

A Diósgyőr-Vasgyári Kohászati Technikum növendékei 14.000 téglát vásároltak új tanműhelyük építéséhez a vasgyűjtésből

i Vid Hbj/Gy H 1955. november 2.

A Diósgyőr-Vasgyári Kohászati Technikum többszáz tanulójának gyakorlati képzésére szolgáló jelenlegi tanműhely szűk, s nem mindenben felel meg a követelményeknek. Az iskola vezetősége már korábban tervbevette egy nagyobb, korszerűbb tanműhely építését. A Lenin Kohászati Kövek vezetősége felkarolta az új tanműhely építésének tervét és a tervek elkészítésének költségei mellett tekintélyes értékű segítséget helyezett kiállításba.

Az iskola tanulói sem várakoztak tétlenül: elhatározták, hogy erejükhez mérten kivesszük részüket a tanműhely építéséből. Minden osztály vállalta, hogy november 7. tisztelőjére annyi hulladékvasat gyűjt, melynek árából osztályonként 1000 téglát vásárolhatnak a tanműhely építéséhez.

A vállalkás teljesítéséért hétről-hétre többszáz technikai növendék kereste fel a kohászat területén lévő halmát és a régi hulladékteret. Gyakran többmázsás súlyú betemetett vascipókat, öntvény-töredékeket bányásztak így ki. Felfedezésük eredménye, hogy az utóbbi három hét alatt 280 tonna hulladékvasat szedtek össze és juttattak el a Martinacélműbe. Az összegyűjtött és átadott hulladékvas térítési árából így az iskola mind a 14 osztálya hozzájutott a vállalt 1000 téglát megvásárlásához szükséges összeghez.

A tanulók vasgyűjtése így 14.000 téglát eredményezett, ami a tanműhely építőanyagszükségletének egyharmadrészét fedezi.

Az első 1000 téglát a Technikum I. a. osztályának növendékei már be is szállították az iskolába. /MTI/

---

Üzembehelyezték a sztálinvárosi erőmű második szaktornás kazánját

i Vid Hbj Gy H 1955. november 2.

Az Erőműberuházó Vállalat sztálinvárosi kirendeltségének irányításával a Darugyár, az Április 4. Gépgyár és a VERTÉSZ dolgozói gondos munkával megépítették a sztálinvárosi erőmű utolsó nagy egységét, a második Óriáskazánt. Ez a kazán óránként 100 tonna gőzt fejleszt a turbinák számára. A Darugyár csőszerelői mintegy 17.000 méter hosszú csövet az előirányzott négy hónap helyett fele idő alatt építették be. Az új kazánt november 7. tisztelőjére tett felajánlásnak megfelelően már üzembe helyezték. /MTI/

---

A szerkesztőségek figyelmébe !

13

óra 70 perc

Mei B 18-as kiadásunk /Gazdag műsorral ünnepli ifjúságunk/ negyedik bekezdésének első mondatát kérjük mellőzni. /MTI/

Budapest, 1955 november 2.

---

Budapest, 1955 november 2.

Mei B 18-as kiadásunk /Gazdag műsorral ünnepli ifjúságunk/ negyedik bekezdésének első mondatát kérjük mellőzni. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe !

óra 70 perc

13

óra

13

B 21. kiadás

1955. november 2.

74

6ra - perc

Erdészek megemlékezése I. V. Micsurinról

1955. november 2.

Vid Ká M H Az Országos Erdészeti Egyesület és az Erdészeti Tudományos Intézet Micsurin születésének 100. évfordulója alkalmából kedden emlékestet rendezett. Az erdészeti szakemberek előtt Nemky Ernő, a Soproni Erdőmérnöki Főiskola tanára számolt be a nagy tudás munkásságáról és a micsurini biológia erdészeti vonatkozásairól.

Példás beadás Hajduszoboszlón

Vid Ká Gy M H 1955. november 2.

Hajdu megye városainak begyűjtési versenyében hetek óta Hajduszoboszló vezet. A dolgozó parasztok egész évi hizottsértésbeadásukat 81 százalékra, vágómarhabeadásukat 99 százalékra, a tojást 114 százalékra, a tejbeadást csaknem 70 százalékra teljesítették.

A város vezetői és becsületes dolgozói szívügyüknek tekintik az állam iránti kötelezettség teljesítését és ezt megkövetelik mindenkitől. A legfőbb hajtóerő a pártszervezet irányítómunkája, a kommunisták példamutatása és kezdeményezése. Nincs olyan taggyűlés, tanácsülés, kisgyűlés, ahol a begyűjtésről ne esne szó. A népnevelők felvilágosító tevékenysége állandó, tervezési munka, s a tanácsotagok és a tömegszervezetek tagjai a párt népnevelőivel együtt dolgoznak a begyűjtési terv maradéktalan teljesítéséért. A városi begyűjtési hivatal dolgozói pedig pontos nyilvántartással, helyszíni ellenőrzéssel, helyes és gyors tájékoztatással segítik a még eredményesebb munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiedás

1955 november 2

1 óra

perc

Időjárásjelentés

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti november 2-án,  
szerdán délben:

A nappali hőmérséklet kissé  
emelkedik

A Közép-Európa felett kialakult anticiklon lassan kelet felé helyeződik át. A szárazföld nyugati partjait ciklon közelítette meg. A ~~Északi Földközi~~ tengeri ciklon a Lyon-i öböl felett állandósult. Hatására Nyugat- és Közép-Európa felett délies áramlás alakult ki, ami enyhébb levegőt szállít.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az ég és főként délen hullott több helyen kisebb eső, havas eső. A hőmérséklet nappal 2-3 fokig emelkedett, éjszaka 0 - plusz 4 fokig hűlt le csak a levegő, de az északi megyékben 0 - minusz 4 fokig terjedő fagyok alakultak ki, az átmenetileg létrejött derülés miatt.

Budapeston kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.9, . fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szerdán 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: lassan esőkönő felhőzet, holnap kevesebb helyen, inkább csak/délnyugaton kisebb eső, vagy ködszitalás. Több helyen reggeli köd. Mérsékelt délkeleti szél. A nappali hőmérséklet főként nyugaton kissé emelkedik,

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4 fok, egy-két helyen gyenge fagy még lehet. A legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 8-11 fok között./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 november 2

11+ 3ra 55 perc

Tovább, a vetéstervek teljesítéséért

ő Vid Ká/Fü M Hné H 1955 november 2

A megkésztet betakarítás miatt továbbra is teljes erővel folytatni kell a vetést, hogy a következő napokban mindenütt földre kerüljön a kenyérgabona magja. A szántföldek művelői a forradalmi műszak lendületével harcolnak a tervek teljesítéséért, a jövő évi kenyérért.

Vasárnapig végeznek a vetéssel a paksi járás termelőszövetkezetei

Tolna megyében a legutóbbi tíz nap alatt a paksi járás dolgozó parasztsága vetette be a legnagyobb területet kenyérgabonával. Október 20-31 között 21 százalékkal nőtt a kenyérgabonával bevetett terület, s a tervteljesítés jelenleg 71 százalékos.

A járás termelőszövetkezetei közül nyolc már teljesítette őszi vetéstervét, a többiek ezen a héten forradalmi műszakot tartanak és az előtt behozzák a tíz százalékos vetési elmaradást. A paksi Vörös Sugár Termelőszövetkezetben, ahol még 114 hold vetnivaló van, nagy lendülettel folytatják a munkát. A földeken jelenleg két szánttraktor, egy műtrágyaszórógép dolgozik, és a Zeter-ventatású 30 soros vetőgép mellett a termelőszövetkezet hét fogata is vet, hogy vasárnapra elkészüljenek a munkával.

Ahol szükséges, megváltoztatják a vetési sorrendet a hajdusági termelőszövetkezetek

Hajdu megyében még mindig nagy terület vetetlen, s a legjobb járás, a biharkeresztosi is mindössze 81 százalékosra teljesítette tervét. Elmaradás van a hajdúvörösekben is. A megyében nagy területen töretlen még a kukorica és kósik a szárbeta-karítás. A bagmóri Állotmány Termelőszövetkezetben 50 holdon még lábon áll a kukoricaszár, holott ide őszi búzát akartak vetni. A késést a munkaerőhiány sem magyarázza, hiszen sok ember szabadult fel a gyűlölesösből és az építőbrigád tagjai is segíthetnek.

Az elmaradó termelőszövetkezetekben most átesoport-sítják a gépeket és a munkaerőt, s ahol szükséges, megváltoztatják a vetési sorrendet.

/Folyt.köv./ K0

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 november 2

15 óra - perc

/Tovább, a vetéstervek....1.folyt/ ö Vid Ká/Fd M Hné H

Ezekon a helyeken a már felszántott területet vetik be először, az előveteménytől függetlenül. Ahol jól kihasználják az időt és a rendelkezésre álló fogaterőt - mint a sárándi és a hajdubagosi termelőszövetkezetekben - már be is fejezték az őszi munkákat. A gépeket innen Hajduszovátra küldték, ahol még tekintélyes területen kell földbe tenni a magot.

Az esős idő sem akadály

Somogy megyében esős időben sem csökkentik a vetési iramát. Így Somogyjádön is minden percet kihasználják a dolgozó parasztok. A lapályos részek eléggé sárosak, s ezért a domboldalakon, a magasabb részekon törték le először a kukoricaszárat, s ott kezdték meg a szántást, vetést. Fokozatosan haladnak a lapály felé. A répeszedést is befejezték, de a termést nem szállították be a feluba, mert az idővesztéséget jelentett volna, hanem a dűlőutak mentén elvermelték, majd hozzákezdtek a vetéshez. Az egyéni leg dolgozó parasztok egymással versenyben a megszabott vetésterületen, november 7-re főbeteszik az őszi kalászosok magját.

Három gépállomás teljesítette éves tervét Szolnok megyében

### Élenjáró

Szolnok megye gépállomásai között lelkes versengés indult az éves terv határidő előtti teljesítéséért, az őszi mezőgazdasági munkák mielőbbi elvégzéséért. A traktorosok lendülettel egyik biztosítéka annak, hogy a megye pátolja a maradását, s a tervben megszabott terület minden holdján földbe kerül a kenyérgabona. A versenyben már három gépállomás, a turkevei, a kunmaderasi és a cibakházi teljesítette éves tervét. A traktorosok egyéni versenyében országos viszonylatban is kitűnő teljesítményt nyújtott Laskai Ignác, a Turkevei Gépállomás /traktorosa, aki az ősszel 148 műszaknomát teljesített, s ezzel csaknem háromszor olyan eredményt ért el, mint emennyit a norma megkövetelt. Laskai Ignác az országos verseny második helyezettje, de a verseny harmadik és negyedik helyezettje is a megyében van: Kondor László mezőturi traktoros 144.7, Pádár Imre kunhegyesi traktoros pedig 144 műszaknomát teljesített az ősz folyamán.

/folyt.köv./

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 25. kiedás

1958 november 2

15 óra 05 perc

/Tovább, a vetéstervek...2.folyt/ ö Vid Ká/Fd M Hné H

Önmagukat is megkárosítják, ha nem takarítják be időben a kukoricaszántat

Tolna megyében többször traktoros versenyek azért, hogy a Nagy Októberi Szocialista Fennedalom évfordulóját teljesítse éves tervét. Szavuk valóreváltását azonban sok helyen a betakarítás vontatottsága akadályozza. A kétyi Alkotmány Termelőszövetkezetben dolgozó Szűcs Lajos és Miklós Konyhért, a Tóvéri Géppálya traktorosai minden fordulónál 15-20-szor szállnak le gépeikről, hogy a földeken hagyott kukoricaszárkékveket odébb rakják. A sok megállás miatt naponta legalább egy holddal kevesebbet szántanak. Ugyanakkor az egy helyben álló traktor feleslegesen emésztí az üzenanyagot. A kétyi szövetkezet tagjai nemcsak a traktorosok munkáját hátráltatják, hanem önmagukat is megkárosítják, mert később kerül földbe a vetőmag, kevesebb lesz a termés.

DISZ-fiatalok segítik a betakarítást

Szabolcs megye középiskoláinak DISZ-szervezetoi megyeszerző négy segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek az őszi termények betakarításában, hogy a tiszta földeken mielőbb elvethessék az őszi kalászosokat. A kisvárdai Új Élet Termelőszövetkezetben a helybeli tanítóképző, az irdai szakiskola, a Bessenyei György Általános Gimnázium és az Városi tanítóképző fiataljai körülbelül kétszáz munkanapot dolgoztak a kukorica betakarításán. A nyíregyházi tanítóképzősök a kétyi Lenin Termelőszövetkezetben husz munkanapot dolgoztak. A/nátésszéki Zalkó Máté Termelőszövetkezetben munkálkodott: sílőzték, felszodták a burgonyát és a szüretben segédkeztek. /nátésszéki mezőgazdasági technikum 269 fiatalja a pécsi Esze Tanács és a Eljárás indult a vetés szabotálók ellen

Nagy kenyérgabonatermelő megyénkben, Csongrádban igen lassu a vetés üteme. Az elmaradást a kedvezőtlen időjárásan kívül gyakran a kulákok bűnös szabotálása okozza.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 november 2

15 óra 10

/Tovább, a vetéstervek,....3.felyt/ ö Vid Ká/Fd M Hnó H

A kötelességmulusztok és szobotálak ellen most már erőlyesen alkalmazták a törvény szigorát. Szegeden - ahol az őszi vetés-tervet csak 35 százalékre teljesítették - a nap kban husz kulák ellen indítottak eljárást. Erdélyi József felsővírosi kulák többszöri figyelmeztetés ellenére egyetlen szem kenyérgabonát sem vetett, de még a kukoricaszánt sem hordta le arról a föld-ről, ahová búzának kellett volna kerülnie. Pedig Erdélyi Józsefnek két lova és fogata van, csak hogy szivezebben jár a piacokra, vásárookra, vagy éppen jó pénzért fuvart vállal. Használóképpen gondolkodtak Ördögh Ferenc és Ördögh Lajos csongrádi kulákok is, akik ellen szintén megindult az eljárás./MTI/

---

Szálloda épül a ferihegyi repülőtéren

i KF/Sznó KM Hnó H 1955 november 2

A ferihegyi repülőtér forgalmi épületének két szárnyát a háboru következtében nem fejezték be. A nagyesernök is csak a felszabodulás után készült el neki fermájában. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium légügyi főosztálya elhatározta, hogy a forgalmi épületet most befejezik. Az építkezést az utóbbi években ugrásszerűen megnövekedett légitforgalom is megköveteli.

A két épületszárny terveit az UVATERV még ebben az évben elkészíti s a jövő év elején megkezdik az építkezést. A tervek szerint az átnemő utasok számára kétemeletes 40-45 szobás szállodát építenek. A földszinten a szálloda hallját, az I. emeleten pedig az éttermet rendezik: majd be. Ezzel egy időben bővíti a repülőtér jelenlegi étterme. A várakozók számára kultur-vártermet is létesítenek. Külön várterem áll majd az átutazó külföldiek rendelkezésére, amelyben többnyelvű folyóiratok és könyvek között válogathatnak. Ugyenesek külön várterem épül a gyermekes anyák és a gyermekek számára./MTI/

---

ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 november 2

15 óra 10 perc

Ujabb 751 lakást adnak át novemberben országwide

i SZR/SZB Ki Hnó H 1955 november 2

Novemberben újabb lakásátadások lesznek a fővárosban és a vidéki városokban.

Budapesten

a XIII. kerületben a Vág utcában 29, a Gubaesi hídfőnél 82, Rákospalotán a 67-es villamos végállomásánál 40, a Thököly úton 77 kényelmes lakás várja lakóit. Elkészült a Böcskei uti foghíjas telken épült a ötemeletes lakóház is, amelyben 34 lakás áll a dolgozók rendelkezésére.

Vidéken

489 lakást adnak át. Az Ozd-Bolyoki lakótelepen 141, Niskolcon 218, Pécs-Moszoson 20, Tatabányán 44, Debrecenben a Dobozi utcában 31, Salgótarjánban 23 és Lőrinciben pedig 12 lakást adnak át a dolgozóknak. /MTI/

szovjet szakszervezetek /

A SZOT elnöksége a / elnökségéhez Moszkva

k SZOT Li Hnó H 1955 november 2

A SZOT elnöksége a magyar szervezett dolgozók nevében meleg szeretettel üdvözli a szovjet szakszervezetek és a Szovjetunió dolgozóit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójának alkalmából. Szívvel kívánjuk, hogy a szovjet szakszervezeteknek a dolgozó tömegek élet- és munkafeltételeinek állandó javításáért kifejtett fáradhatatlan törekvését továbbra is siker koronázza és a szovjet nép további nagy eredményeket érjen el a kommunista társadalom alapjainak lerakásáért és a világbéke megszilárdításáért folytatott harcában. Éljen és viruljon a szovjet és a magyar nép örök, elszakíthatatlan barátságai!

SZOT elnöksége. /MTI/

---

Jövő év tavaszáig újjáválasztják a budapesti lakóbizottságokat

i VT/HM/Gy Li H 1955. november 2.

Budapesten 1953 őszétől 1954 tavaszáig választották meg, két évi időtartamra, a lakóbizottságokat. Mandátumuk most lejár. Budapest Főváros Tanácsa legutóbbi ülésén határozatot hozott a lakóbizottságok újjáválasztására. A tapasztalatok alapján több szervezeti változást hajtanak végre. Megszűnik például a ház-, illetve utcafelelősi ~~tisztség~~ tisztség és a jövőben a kiegészítő hatósági feladatokat a lakóbizottság egyik tagja látja el.

A lakók és a bérlemények számától függően Budapest egész területén 3-5 tagú lakóbizottságokat kell választani. A lakóbizottságok a lakosság által választott társadalmi, politikai szervek, amelyek a kerületi tanács végrehajtó bizottságának irányításával a lakosság érdekében tevékenykednek. Közvetlenül segítik a tanács-tagok választókerületi munkáját, közreműködnek a tanács és a lakosság közötti kapcsolat elmélyítésében. A kerületi tanácsok végrehajtó-bizottságai a lakóbizottságok munkáját a lakóbizottsági felelős - eddigi, volt összekötő - segítségével irányítják. A lakóbizottsági felelős működési területe azonos a kerületi tanácsot választókerülettel. A lakóbizottságok által kiállított igazolásokat a lakóbizottsági felelősök bélyegzik le.

Az előkészületeket már valamennyi kerületben megtették. A novemberi kerületi tanácsüléseken megvitatják a lakóbizottsági választásokkal kapcsolatos tapasztalatokat és ezek felhasználásával 1956. február 28-ig egész Budapesten lebonyolítják a lakóbizottságok újjáválasztását. /M II/

---

November 11. és 12-én tudományos ülősszakot tart az Építőipari és Közlékedési Műszaki Egyetem

t sr/VT/HM/Gy Li Mi 1955. november 2.

Az Építőipari és Közlékedési Műszaki Egyetem november 11-én és 12-én rendezti tudományos ülősszakát. Az ülősszakon Cholnoky Tibor rektor mond megnyitó beszédet, majd Mózes Tibor docens, a marxizmus-leninizmus tanszék vezetője "Az elhajlások elleni harc néhány időszerű kérdése hazánkban" címen tart előadást. Az ülősszak két napján az egyetemi professzorok és oktatók összesen 34 különböző témájú tudományos előadást tartanak. Az előadásokon résztvesznek az ipar legkiválóbb szakemberei is.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. november 2.

15 órdíjperc

/November 11... folytat./ t Pr/VII/HA/Gy Li Mi

A tudományos ülészekkel egyidejűleg az egyetem aulájában kiállítás nyílik. Az itt bemutatott anyag visszatükrözi azt a magyar nyelvi fejlődést, amit az egyetem a felszabadulás óta tiz esztendő alatt elért. Amig például 1945 előtt 2000 hallgató tanult a Műegyetem falai között, a felszabadulás után a hallgatók száma rövidesen ennek nyolcszorosára emelkedett. Azelőtt elképzelhetetlen méretű fejlődésnek indultak a műszaki tudományok, ezek között is különösen az építés, illetve az építészet tudományágai. A gazdag kiállítási anyag festményeken szemlélteti az egyetem szerepét az ország és a szocializmus építésében. A különféle tanszékek táblái megismertetik azelőtt az egyetemnek az oktató és a tudományos munka terén tiz év alatt elért kiemelkedő eredményeivel. /MII/

Nagyszerű eredmények a forradalmi műszaki az újfajta Györük-féle késtartóval

t Pr/Bné/Gy Li Mi 1955. november 2.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium műszaki főosztályának és munkügyi főosztályának dolgozói szerdán megbeszélést tartottak a minisztériumban: miként lehetne a forgácsoló ipar üzemeiben széles körben elterjeszteni az újfajta Györük-féle késtartót. A megbeszélésen résztvett többi között Szendrei Mihály, a Vörös Csillag Traktorgyár esztergályosa, a szakma kiváló dolgozója, aki elmondotta, hogy az újfajta késtartóval a késeserének a korábbi öt-hat, hanem egy esetben tiz perces munkaidőjét sikerült öt-hat másodpercre csökkenteni.

- Az újfajta késtartó nagymértékben segítette - mondotta a kiváló esztergályos - hogy a forradalmi műszakon eddig átlagosan 170 százalékos normateljesítést érjek el, - hasonlóképpen beszélt Szadai János, a Lápogyár esztergályosa, a szakma kiváló dolgozója is, aki elmondotta, hogy a forradalmi műszakon a Györük-féle késtartóval csaknem kétszeres normát teljesített.

Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy a Lápogyárban megkezdik az újfajta késtartók sorozatgyártását. A késtartókat a Lápogyárban és a Szerszámkészítő Vállalatnál szerkeztik be az üzemek. /MII/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 november 2

16 óra 10 per

A körletvezető aknászok segítsége a vájároknak és a szállítási  
dolgozóknak a szénmedőség törlesztéséért

ő Vid Hbj/Szné M Hné Mi 1955 november 2

A körletvezető aknász egy-egy szeméző első s záru parancsnoka. Jórészt az ő munkájától függ, hogy zavartalanul dolgozhassanak a vájárok. A példák egész sora igazolja, hogy a körletvezető aknász által nyújtott segítség nyomán emelkedett a vájárok egyéni teljesítménye.

A nógrádi "Szeptember 6"-aknánál a körletvezető aknászok a gépesítés élharcosai

A nógrádi szénmedőségben a bányásznapvi verseny győztesei a "Szeptember 6"-akna bányászai néltlen készülnek november 7 megünneplésére is. Az eredmények kivívásában a körletvezető aknászok is alaposan kiveszik részüket. Elsősorban azzal, hogy élharcosai a gépesítésnek. Az aknában már öt, csoportos pillérfejlesztésen használják gépet és ennek eredményeként négy kézsávell növekedett a vájárok egyéni teljesítménye. Októberben az akna dolgozói - felajánlásukat messze túlszámlyelve - tervon felül 2656 tonna szenet termeltek. A körletvezető aknászok a forradalmi niszeket is jól előkészítették. Bozó István, Mátrai József és Gubányi Ferenc körletvezetők a bánya főmérnökével és a külszíni szállítás dolgozóival megbeszélve a szokásosnál mintegy 250 csillóvel igényelték többet. Biztosítják a méret szerinti fát, ügyeleti szolgálatot tartanak a váratlan üzemzavarok gyors elhárítására. Ennek az előrelátó munkának eredményeként az akna szerda reggelig esedékes napi tervét 108.9 százalékra teljesítette a előirányzaton felül újabb 76 tonna szenet juttatott a népgazdaságnak.

Naponta 17 csillóvel több szenet termelnek az ajkai Árnin-akna "A"-szakján a kiváló aknász segítségével

Az ajkai Árnin-aknán több mint száz bányász tartozik Polyáki Lajos szakvezető aknászhoz. Közülük az olmult egy év elatti - erőtte Polyáki Lajos irányítja őket - 28-on keptek kiváló munkájukért kitüntetését.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 november 2

16 óra 25 perc

/A körletvezető aknászok...folyt/ ö vid bjt/Sznó KI Hné Ki

Most a ferradalmi műszakon is kiválóan dolgoznak. Pelyúki Lajos ugyanis a munkahelyeken ad gyakorlati segítséget, Biztosítja a munkahelyek üresesille- és fecllátását. Mindennek eredménye, hogy az elmúlt havi 112,8 százalékos tervtelteljesítés után ezt ígérték, hogy naponta 265 csillo helyett 282 csillo szent szállítanak felszínre. A jó együttműködés valban naponta hozza meg eredményét.

November 2-án már december 20-i tervén dolgozott Szkupa János, a kónlói Kossuth-bánya I-es üzemének hamadaknásza

A kónlói Kossuth-bánya I-es üzemnek dolgozói azt ígérték, hogy éves tervüket december 1-re befejezik. Ennek a vállalásnak mielőbbi teljesítésé segíti elő Szkupa János hamad-aknász is, aki az év elején ünnepelte bányász munkásságának 25. évfordulóját. Szkupa János különösen a munka megszervezésében tűnik ki. Hamadban dolgozó front, előváj- és feltáró csapatok vezetőivel naponta megbeszéli a létszám legrazdaságosabb elosztását. A fejtések helyes iránytartását mindig ellenőrzi. A jó szervezésnek és ellenőrzésnek az eredménye, hogy hamadának csapatai rendszeresen túlteljesítik tervüket. Nem feledkeznek meg az új vajúrók neveléséről sem. Az aknász és vajúrók együttműködése a ferradalmi műszakon is megmozta a gyűlést: a második napon hamada 152 százaléket ért el, s ez jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy Szkupa János hamada november 2-án már december 20-i tervének teljesítéséhez kezdett. /MTI/

---

Ko

B 32. kiadás

1955. november 2.

16 óra 15 perc

Dolgozóink országsszerte a nagy ünnephez méltóan emlékeznek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójáról

ő Vid -oz/TI/Gy -oz P 1955. november 2.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóját országsszerte méltó keretek között ünneplik meg.

Háromnapos ünnepségsorozat Csongrád megyében

Csongrád megyében már november 5-én megkezdődnek az ünnepek: üzemekben, termelőszövetkezetekben ünnepi pártnapokon emlékeznek meg az októberi forradalom jelentőségéről. A megye központi ünnepségét november 6-án este Hódmezővásárhelyen rendezik, beszédet mond Kométh Árpád, a megyei pártbizottság első titkára, majd a város nevére alakult DLSZ-együttese mutatja be műsorát. Ugyancsak november 6-án tartják a megye többi városában, szentesen, Csongrádon és Makón is az emlék-ünnepséget. November 7-én a városokban és a falvakban megkoszorúzzák szovjet hősi emlékműveket.

Emlékünnepség Szegeden

November 6-án este megyszabasa emlékünnepséget rendeznek Szegeden, ahol Komécsin Zoltán, az MDP Központi Vezetősége agit. prop. osztályának vezetője emlékezik meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségéről. A beszéd után következő műsorban a szegedi Nemzeti Színház művészei szerepelnek.

Százeg kulturális és sportműsor Zalában

Zalaegerszegen november 5-én, szombaton este a járási kulturaházban Rohánka József, a városi pártbizottság első titkára tart ünnepi beszámolót. Vasárnap délelőtt ünnepi felvonulás lesz a városban, annak során megkoszorúzzák a felszabadulási emlékművet és a szovjet hősi sírját. Ezen a napon minden zalai községben ünnepséget tartanak. Zalaszentgróton ez alkalommal nyitják meg a Hamburger Jenő emlékkiállítást. A nap folyamán 11 termelőszövetkezeti községet látogat a megyében, Zalambok községben Dénes István, a megyei pártbizottság első titkára mond ünnepi beszédet.

/Folyt. köv./

Ko

11 óra perc

/Dolgozóink országos z... l. folyt./ ö Vid -cz/TI/Cy -cz P

Ünnepségek Győr megyében

Győrött november 6-án este a Kisfaludy Színházban ünnepi negygyűlést rendeznek, amelyen Hortobágyi János, a megyei pártvégrehajtó bizottság első titkára méltatja az ünnep jelentőségét. November 7-én délelőtt a tömegszervezetek, az üzemek, a vállalatok dolgozói megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket. Sopronban ugyancsak negygyűlést tartanak a forradalom évfordulójának előestéjén, majd november 7-én megkoszorúzzák a szovjet katonák sírjait, a szovjet hősi emlékművet, Sopronkőhidán pedig a fasiszták által kivégzett magyar mártírok sírját és emlékművét is. Hasonló ünnepséget rendeznek a megye minden községében, Bőrcsön az ünnepségek során gyullad ki a villany a község utcáin és több mint 200 lakóházban.

Munkásmozgalmi kiállítás nyílik Miskolcon

Borsod megyében is már november 5-én megkezdődik az ünnepségek sorozata. Ezen a napon a vállalatok, üzemek kulturális csoportjai ajándékmisort adnak a forradalmi műszak legjobb dolgozóinak. Vasárnap a miskolci Herman Ottó Múzeumban munkásmozgalmi kiállítás nyílik, amely szemlélteti az októberi forradalom hatását a borsodi munkásmozgalmra és feleleveníti a Tanácsköztársaság dicső napjainak emlékét. Este a Déryné Színházban tartanak központi ünnepséget, amelyen Dáni János, a megyei pártvégrehajtó bizottság tagja mond ünnepi beszédet. Miskolc dolgozói hétfőn délelőtt koszorúzzák meg a szovjet hősi emlékműveket. Kazinebarcika lakói november 6-án emlékezőnek meg az évfordulóról, ünnepi beszédet mond Barta K. Gyula, a városi pártvégrehajtó bizottság első titkára.

Debrecenben az egyetemi ifjuság kezdi meg az ünnepségek sorozatát

Debrecenben már november 4-én megkezdődnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepségei. Hétfőn délután a Kossuth Lajos Tudományegyetemen az egyetemi ifjuság ünnepét Varga Zoltán rektor nyitja meg, majd Für Lajos, a Történelmi Intézet tanársegéde mond ünnepi beszédet. November 5-én a város üzemiben pártnapokat méltatják a történelmi évforduló jelentőségét, november 6-án a város fiataljai fáklyás felvonulást tartanak, majd a központi kultu. - otthonban ünnepi estre kerül sor.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás

1955. november 2.

17 óra 20 perces

/Dolgozóink országsszerte...2.folyt./ ö Vid -ez/TI/Gy -cz P

Kulesár Ferenc, az MDP Hajdu-Bihar megyei pártvégrehajtó bizottságának másodtitkára mond beszédet, ezután műsor következik, amelyben közreműködnek a Csokonai Színház művészei, a debreceni népi együttes és a zeneművészeti szakiskola kórusa. A szovjet hősök emlékműveit november 7-én koszorúzzák meg. A megye községei közül Bojton az ünnepek alkalmából kulturothont avatnak.

Szabolcs megyében már megkezdődtek az ünnepek

Szabolcs megye községeiben már megkezdődtek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójának ünnepei. Ezekben a napokban számos községben központi küldöttek tartanak előadásokat az októberi forradalom jelentőségéről. A központi ünnepséget november 6-án Nyíregyházán rendezik meg a tiszti klubban, ahol Varga Sándor, a megyei pártvégrehajtó bizottság első titkára mond ünnepi beszédet. A községi ünnepeket megyeszerte november 7-én este rendezik meg, ugyanakkor november 7-én koszorúzzák meg a szovjet hősök sírjait és a szovjet hősi emlékműveket is.

Fáklyás felvonulás Szombathelyen

A Vas megyei DÍSZ-bizottság november 6-án este fáklyás felvonulást rendez Szombathelyen, majd a városi kulturházban ünnepi nagygyűlés lesz, amelyen Kovács László, a megyei pártbizottság titkára mond beszédet. November 7-én délelőtt 9 órakor koszorúzzák meg a szombathelyi szovjet emlékművet és ugyanazonnap tartják meg a járási székhelyeken és a megye nagyobb községeiben is a koszorúzási ünnepeket és az ünnepi nagygyűléseket.

/hősi

Csehszlovák és magyar dolgozók  
közös ünnepeinek Komáromban

Komárom megyében vasárnap este a tatabányai Népházban rendezendő központi ünnepséggel kezdődnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójának ünnepei. Az emlékestén Nagy Kálmán, az MDP Komárom megyei pártvégrehajtó bizottságának első titkára mond beszédet.

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. november 2.

Órák: pere

/Dolgozóink országsszerte... 3. folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz P

Másnap, november 7-én a megye valamennyi helységében megkezdik a szovjet hősi emlékműveket és ünnepi gyűléseken emlékeznek meg az októberi forradalom jelentőségéről. Komáromban a múlt évhez hasonlóan a két testvérváros lakói közösen ünnepelnek, ezen a napon csehszlovák küldöttség érkezik a városba és résztvesz a kecskeruzási ünnepségen, valamint az ünnepi nagygyűlésen.

### Ünnepi készülődés Szolnok megyében

Szolnokon több mint 40 üzemnél, vállalatnál, hivatalban, iskolában emlékeznek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáról. A központi ünnepséget november 6-án este a Szigligeti Színházban tartják, ünnepi beszédet Kálmán István, a megyei pártvégrehajtó bizottság/titkára mond. Ezen az ünnepségen mutatkozik be a közönségnek a megye 150 tagu népi együttese. November 7-én délután kecskeruzási ünnepségeket tartanak a megyében. Kisujszalláson a november 7-i ünnepségek előkészítésére és megrendezésére 15 tagu operatív bizottság alakult.

/másod

Emlékművet avatnak Orgovány községben

Bács megyében november 5-én és 6-án valamennyi üzemből, hivatalban és termelőszövetkezetben ünnepi estéken emlékeznek meg az októberi forradalom évfordulójáról. A megye központi ünnepségét Kecskeméten a Katona József Színházban tartják, ünnepi beszédet mond Némethi József, az MDP Bács-Kiskun megyei pártvégrehajtó bizottságának első titkára. Kiskunfőlegyházán ugyancsak az ünnep előestéjén a Móra Ferenc Kulturházban rendeznek nagygyűlést, amelyet az ifjuság lampionos felvonulása előz meg. Orgovány községben a november 7-i ünnepségek során avatják fel az emlékművet, amely a fehérterror idején legyilkolt tanácsköztársasági funkcionáriusok emlékét örökíti meg.

Tűzijáték Gyöngyösön, diszkeládás Egerben

Az esemény jelentőségéhez méltóan készülnek a november 7-i ünnepségekre Heves megyében is. Gyöngyösön, a megye második legnagyobb városában november 6-án este tűzijátékkal kezdődik az ünnepségsorozat, november 7-én zenés énekes előadás lesz, majd leérikor megkezdik a szovjet emlékműveket. Este a járási kulturotthonban a népi kommunista harcok és a november 7-i versenyben legjobbak eredményt elért dolgozók részére rendeznek ünnepséget.

/Folyt.köv./

/Dolgozóink országszerte...4.folyt./ ö Vid -cz/II/Gy - cz P

A megye központi ünnepségét Egerben tartják november 6-án este.

A színház díszelőadásán Erdélyi Ferenc, a megyei pártbizottság másodtitkára mond ünnepi beszédet, majd a Gárdonyi Géza Színház művésze az egri járási kulturház ének- és tánckara, valamint a Heves megyei népi zenekar tagjai szerepelnek. A város felszabaduláskor hősi halált halt szovjet katonák emlékművét november 7-én koszorúzzák meg.

#### November 7-i ünnepségek Sztálinvárosban

Sztálinvárosban november 4-én, pénteken az üzemek párt-szervezetei rendeznek ünnepi gyűléseket, amelyek során megjutalmazták a munkaversenyben kitűnt dolgozókat. Vasárnap a Dózsa filmszínházban tartják az ünnepi nagygyűlést, amelyen Lombos Ferenc, a városi pártbizottság első titkára mond ünnepi beszédet. Hétfőn délelőtt a város lakói megkoszorúzzák az óvárosi hősi emlékművet. A forradalmi ünnepségek során vasárnap délután a sztálinvárosi kohászati technikumot Kerpeli Antálról, a magyar vaskohászat egyik úttörőjéről nevezik el.

#### A Viharsarok ünnepségei

Békés megye községeiben, az egykori Viharsarokban szombaton este kulturális műsorok során emlékeznek meg a dolgozók november 7-e jelentőségéről. A megye székhelyén, Békéscsabán november 6-án díszelőadást tartanak a Jókai Színházban, ahol Klaukó Máttyás, az MDP megyei pártvégrchajtó bizottságának másodtitkára mond ünnepi beszédet. Ez alkalomból lép először nyilvánosság elé a város új szimfonikus zenekara, amely Erkel Bánk bűn című operájából ad részleteket. Fellép az ünnepségen a százéves békéscsabai gimnázium tanulói-nak kórusa és a városi dalkör is. November 7-én a felszabadulási emlékmű előtt rendeznek ünnepséget, ahol Palyik György, az MDP városi bizottságának másodtitkára mond beszédet.

#### Ünnepség Pécsen és Komlón

Baranya megye központi ünnepségét november 6-án este a pécsi Nemzeti Színházban rendezik, ünnepi beszédet Kitona Lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mond. Hasonló ünnepségeket rendeznek a megye minden nagyobb helységében. Komlón Orsai János, a megyei pártbizottság agit. prop. osztályának vezetője méltatja az ünnep jelentőségét.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L L E I H I R E K

B 37. kiadás 1955. november 2. 17 óra 25 perc

/Dolgozóink országszerte. . . 5. folyt./ 8 vid -cz/TI/PE -cz P

Megyei képzőművészeti kiállítás  
nyílik Salgótarjában

Salgótarjában november 6-án a szovjet hősök emlékművének megkoszoruzásával kezdődnek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékünnepei. Este a Salgótarjáni Acélárugyár kulturóthónában Hajdu József, az MDP megyei párt-végrehajtó bizottságának első titkára mond ünnepi beszédet. Ezután a nagyüzemek művészeti együttesei legjobb műsorszámokkal szórakoztatják az egybegyűlt közönséget. Ezen a napon nyílik meg Salgótarjában a megyei képzőművészek és képzőművészeti szakkörök tagjainak mintegy hetven alkotását bemutató kiállítás is.

Előadások az orosz munkások hősi harcáról Fejér megyében

A Fejér megyei városi és járási kulturothónokban ezekben a napokban előadásokon ismertetik az orosz munkások hősi harcát az Októberi Forradalom győzelméért. A közösségi kulturothónok szakcsoportjaiban és ismeretterjesztési szakköreiben felolvasásokat tartanak orosz írók szépirodalmi műveiből, amelyekből a forradalom epizódjait ismerik meg a szakkörök tagjai. A megyeszékhelyen és a községekben november 6-án tartják a főünnepségeket. Székesfehérvárott a városi kulturházban Bánki János, a városi pártbizottság titkára mond ünnepi beszédet. November 7-én délelőtt koszoruzzák meg megyeszerte a szovjet hősi emlékműveket.

(első)

Több mint kétezár művészeti együttes készül Veszprém megyében a november 7-i ünnepségekre

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom méltó megünneplésére Veszprém megyében több mint kétezár művészeti együttes gazdag kulturális műsorral készül. A főünnepséget november 6-án, vasárnap este rendezik meg Veszprémben. Az ünnepi beszéd után a helyi iskolák kulturális csoportjai szerepelnek. Keszthelyen a november 7-i ünnepségek alkalmából "Az épülő kommunizmus nagy országából" címmel kiállítást rendeznek. A megye valamennyi helységében hétfőn ünnepségek során koszoruzzák meg a hazánk felszabadításáért elesett szovjet hősök emlékművét. /MTI/

-----

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 november 2

17 óra 25 perc

Ujabb munkesikerek a forradalmi műszakon

6 Hbj/Szl KM Hó Mi 1955 november 2

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójára készülődés megszerezze a dolgozók erejét, s a forradalmi műszakon sok ízemben, nélkülözhetetlenek újabb munkesikerek.

i SZB

Tovább növelik egyhónapos előnyüket a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár új gépcsernekének építői

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár új gépcsernekének építői októberi tervüket 128 százalégra teljesítették, 17 százalékkal növelték az egy főre eső termelékenységet. Novemberi tervükhöz már egyhónapos előnyvel léphetnek hozzá. A forradalmi műszakon a brigádok újabb jelentős eredményeket érnek el: Dráhos Imre és 18 tagú kőművesbrigádja a hétfőn és a kedden elért 200 százalékos átlagteljesítményével szerdán délig már 80 százalékosan teljesítette felajánlását. A kőművesek a nagy ünnepig vállalták a csarnok belső vakolását. Kiszámították, hogy a szovjet rendszerű vakológéppel péntek délig valamennyit igéretüket. Nagy munkában van Gellai János segédmunkáscsoportja is. A csoport tagjai a padlósatorna fektetését és a gépalapok betonozását végzik. Átlag 200 százalékkal sikerülnek zárni a versenyt, szerdán 196 százalékot értek el. Az építkezés többi brigádja is jól dolgozik, a nagy verseny első három napján nem volt kevesebb mint 100 százalékosan elüli teljesítő. A csarnoképítők az év végéig tervezett 3,2 milliárd helyett 5,8 milliárd forint értékű munkát sikernek élvezni, hogy mielőbb átadhassák a híradástechnikának az új gépcsernekot.

i Vid

A Loy-brigád példát mutat

Az a lberttelepi bányászaton 3300 tonna szénrelés dása a népgazdaságnak. Az üzlesek felhívására esetlekező megígérték, hogy kiegyenlítik ezt a tartozást. Az adott szénvelőváltásért indult küzdelem eredményeként a bányász nagyteljesítményű frontján dolgozó Loy Árpád Kossuth-díjas frontmester/brigádjának hátrul. A brigád a forradalmi műszak ideje alatt 500 tonna szénrelés akardai tervén felül. Komolyan meg kell küzdenie a vállalkozásért. mert a 10-15 centiméteres talpvíz és a csapóvíz kivétel nélkül is akadályozzák a munkát. /a szocialista munka hőse /Tolst. köv./

Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 november 2

12 óra / 40 perc

/Ujabb munkasikerek, ... 1. folyt/ ö Hbj/Szl KM Hn é Mi

Nehezítette a munkát az is, hogy a kaperoszalag gyakran romlott el. A nagy tapasztalattal rendelkező frontnester azonban felkereste a műhely dolgozóit és megállapodást kötött velük. A szerelők meg is ígérték, hogy a gépi berendezéseket kifogástalanul karbantartják és a ferradalai műszak ideje alatt egyszer sem kell szünetelnie a szén kitermelésnek gépi üzamazavar miatt. A műszakiak pedig intézkedtek a frontfejtés víztelenítésére és szállítási módjának megjavítására. Az intézkedéseknek már mutatkozik is hatása, szordán reggelre már egy vagon tervon felül termelt szénrel csökkentették az adósságot, s most további jelentős eredményeket akarnak elérni.

Az év végéig 11.000 tonna szénnek takarítását meg a Mátrei Erőmű kazánfűtői

vidéki

A Mátrei Erőmű kazánfűtői gazdaságosabb tüzeléssel az év elejétől eddig 3000 tonna szén megtakarításáról adhattak hírt. Ezzel az eredménnyel azonban nincsenek megelégedve. A régi, tapasztalt kazánfűtők megbeszélésre hívták össze a fiatalabbakat és elhatározták, az év végéig 11.000 tonnára növelik a megtakarított szén mennyiségét. Az idősabb, tapasztaltabb, volt kazánfűtők: Szabó Ferenc diszpécser, Pál Imre csoportvezető visszatért régi munkahelyére, a kazánokhoz, hogy a fiataloknak átadja tapasztalatait. Tanításuk nyomán máris születnek eredmények.

Soronkívül készítenek két gélgépet a Győri Autó Szerszámgyárban

A Győri Autó Szerszámgyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Ferradalom tiszteletére a gélgép soronkívüli elkészítését vállalták. A ferradalmai műszakban kezdtek el gyártani az IKARUS részére a csőperemező hidraulikus gépet, amelynek segítségével az autósuszok hűtőinek szerelési ideje felére eszik.

/két

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 november 2.

18 óra 10 perc

/Ujabb munkesikerek....2.folyt/ ö Hbj/Szl KM Hnó Ml

Ezt a gépet, amely az eredeti terv szerint csak a jövő év első negyedében készült volna el, november végén már el is szállítják. Ugyanakkor ebben a hónapban készül el a Csepel Autógyár részére egy egyengető gép.

Több mint 400.000 téglát tervon felül a Szentgotthárdi Téglegyárban

A Szentgotthárdi Téglegyár tavaly több ezer téglával kevesebbet gyártott tervénél. Az év elején megfogadták, hogy az idén jobb munkát végeznek. Október 14-én már teljesítették éves tervüket, s ekkor megfogadták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére október 31-ig 300.000 téglát adnak az építkezéseknek. November 2-ig ezt a vállalást túlteljesítették: előirányzaton felül 400.000 téglát készült el. A téglák 95 százaléka nagyszilárdságú.

Két és fél nap alatt öt nap tervét teljesítette az oroszlanói külfejtéses bánya

Az utóbbi néhány hónapokban a Kőbányászati Szénbányászati Trösztnél megnehezítette a terv teljesítést az oroszlanói külfejtéses bánya. Nehezen tudtak ugyanis megbirkózni a szeszélyes időjárás okozta nehézséggel, a megvastagodott fedőréteggel. A forradalmi módszerek azonban a szokásosnál nagyobb szénmezőből takarították le a meddőt, rendezték a gépi berendezéseket. Ennek eredménye, hogy hétfőn a mintegy 1120 tonnás napi előirányzat helyett 2702 tona szént termeltek, keddén 181,7 százalékat értek el és szerdán az első harmadban egésznap tervüknek több mint felét teljesítették. A forradalmi őrség két és fél napján öt nap tervének tették eleget.

i Vid Gő

Kohászok eredményei a forradalmi módszerek

A diósgyári Bóka-kohó dolgozói októberben 616 tonnával szárnyalták túl előirányzatukat. November 1-én is jó eredményt értek el, mind a hat csapatukon kívül minőségű vasat csapáltak. Mennyiségileg 56 tonnával szárnyalták túl az előirányzatot. Hasonlóképpen kívül vasat csapáltak szerdán hajnalban is, amikor a kohó megindulása óta már 3600 esetben adott vasat az őriáskohó.

/folyt.köv./

IL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 41. kiadás

. 1955 november 2

18 óra 15

perc

/Ujabb munkesikerek...3.folyt/ 6 Hbj/Szl NM Hné Mi

A Kőbányai Alumíniumhengermű dolgozói még az év elején azt ígérték, hogy éves tervükön felül 180,9 tonna alumíniumöntött hengerrelnek, ebből november 7-ig 159,9 tonnát készítenek. A hengermű dolgozói a ferradalmi mészek első két napján négy tonna alumíniumöntött hengerrel tervükön felül, s ezzel november 7-ig ígért 159,9 tonnától már 147 tonnát adtak az országnak. Az Ozdi Kohászati Üzemek finomhengergépjében kedden reálított szerdán reggelig 53 tonna öcölt hengerelték tervükön felül és a készáru előírásukat 64 tonnával szárnyalták túl. /lemez

A Borsodvidéki Gépgyár befejezte éves tervét. A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói december 1-re ígérték éves tervük befejezését. A november 7. tisztelőre indult versenyszakaszból kiváló teljesítményeket értek el és így szerdán büszkén jelenthették 1955. évi tervük befejezését. Elhatározták, hogy az év hátralévő részében tervükön felül mintegy 2,500,000 forint értékben számos hidraulikus sajtológó, rugószárazpáncsot és más felszerelést gyártanak.

A Belciannisz-gyár bakelitprésműhelyében megkötötték a termelést.

A Belciannisz Híradástechnikai Gyár bakelitprésműhelyének dolgozói kedden egy újfajta telefonsikatrész készítésére kaptak megbízást. A legnagyobb feladat az indukciós esővepréslők előállítás. A műhely dolgozói egymásnak adták át a jobb munkafogásokat és sikerült is elérni, hogy a mészek végre megkötőszék a termelést. Szerdán ugyancsak keddi eredményüket tartották a préseknél. A bakelitműhely dolgozói a ferradalmi mészek első felében jól megállták helyüket, szerdán este a műhely versenytábláján már ez állt: "A ferradalmi mészek első felében három napi munkát másfél nap alatt elvégeztük."

i KF

Jó munka Budapest-Jászóváros pályaudvaron

A Budapest-Jászóváros pályaudvaron is nagy feladatot jelent az őszi forgalom lebonyolítása. Ennek a feladatnak a megvalósításához járul hozzá az I-es pályánál dolgozó szabadság rekordbrigád. A kis kollektíva a ferradalmi mészek első napjaiban hátrányos indult a brigádok versenyében, mert a brigád egyik tagja szabadságra ment. Bohár András és Kuti József azonban nem kért segítséget, elhatározták, hogy társuk munkáját is elvégzik. Szerdán a szoláris elteltével áramel ártástól a legszárazabb teljesítményükről. A két kiváló rekordmunkás 24 óra alatt hat kocsival többet ártott ki és 56 mészével több darabárut mozgattott meg, mint amennyi a háromtagú brigád előírásában szerepel. /MTI/

---

ko

Az üzemgépészeti iparág vezetőinek és DISZ-fiataljainak tanácskozása

t SL/Er/PE KM H

1955. november 2.

Az üzemgépészeti iparág vezetői és az üzemek DISZ-fiataljainak küldöttei szerdán az ifjumunkásokat érintő legfontosabb termelési kérdésekről tanácskoztak a Kohó- és Gépipari Minisztériumban. A baráti beszélgetésen a munka eredményei és fogyatékosai, a tanulás és a fegyelem kérdései csakugy szóba kerültek, mint a fiatalok kívánságai, kezdeményezései.

Eredics Károly, iparági igazgató megemlékezett a fiatalok egyszerű munkahóstitéről, az októberben elért számottevő eredményekről. A Kőbányai Vas- és Acélöntödében, az Acélöntő- és Csőgyárban, a Hűtőgépgyárban, a Borsodvidéki Gépgyárban és az iparág több más üzemében sokszáz fiatal vállalt és végez egyre jobb munkát november 7-e tisztelatorára. A Könnyűipari Gépgyár három DISZ brigádjának teljesítménye például sokszor a tapasztalt szakmunkások eredményein is túlszár. A Hűtőgépgyár fiataljai különösen az exporttervek teljesítésében a kerület legjobbjai közé tartoznak. Ugyanakkor azonban azt is megállapította, hogy elsősorban az új technika alkalmazásában, a szakmai tanulásban és a fegyelemben még igen sok a javítani való.

Az Acélöntő- és Csőgyárban például a DISZ-szervezet megelégszik a legjobbak kimagasló eredményeivel, nem kíséri kellő figyelemmel a gyengébbek munkáját. Ugyanakkor a gyár vezetői is részeseek abban, hogy számos fiatal nem törekszik a szakmai alaposabb megismerésre. Az egyik legutóbb szervezett szakmai továbbképző tanfolyamot például részvétlenség miatt meg kellett szüntetni. Pedig sok ifjumunkás dolgozik még mindig magas selejttel, ami természetesen keresetüket is csökkenti. A Tartály- és Tárolóberendezések Gyárában a munkafegyelem szilárdítása a legfontosabb feladat, mert különösen munkaszünet utáni napokon rendszeresen több fiatal távol marad a munkától. A Kőbányai Vas- és Acélöntödében több újításra, kezdeményezésre kell serkenteni az ifjumunkásokat.

A Kiskunfélegyházi Gépgyár, a Borsodvidéki Gépgyár, a Kőbányai Vas- és Acélöntöde és több más üzem küldöttei sorra elmondták, hogy üzemükben milyen intézkedéseket tesznek a gazdaságos termelésért, a minőség javításáért, a fiatalok hányas neveléséért. Kocsis János, a Kiskunfélegyházi Gépgyár DISZ titkára például elmondotta, hogy a gyár fiataljainak egy csoportja műszaki brigádot alkotott, amely tevékeny részt vesz a műszaki színvonal emelésében.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 43. kiadás 1955. november 2.

18 óra 15 perc

/Az üzemgépészeti. . . folyt./ t SL/Tr/PE KM H

A brigád megalkulása óta szemmel látható javulást értek el például az ujitások terén. A fiatalok 39 ujitást nyújtottak be az utóbbi időben s ennek jó részét már el is fogadták. Tóth Elek a Borsodvidéki Gépgyár DISZ titkara a patronázs-munka hatásosságáról számolt be. Három és fél hónappal ezelőtt még 38 ifjumszakszervező dolgozott a gyárban száz száz léc alatt. A művezetők és kiváló szakmunkások segítségével közülük már huszonhatan jóval teljesítik a normát.

Az üzemgépészeti gyárak DISZ-fiataljainak küldöttjei elhatározták: november 7. tisztelőtérre az iparág két-két üzemének fiataljai között párosversenyeket szerveznek. A versenyfeltételeket ifi-napokon közösen dolgozzák ki. Céljuk, hogy fegyelmezett, szorgalmas, szakmájukat értő és szerető munkásokat neveljenek.  
/MTI/

-----

Az OFOTART Vállalat közli:

i H./Fd/PE KM H

1955. november 2.

hogy a Budapesten rendezett október havi fűnyéköpezőgép-sorsjáték sorsolása lejárt. A 200, 300, 500 forintos utalványokat 5-én délután 10 órakor a 21. számú OFOTART boltban, /Mártírok útja 6./ sorsolják ki. /MTI/

-----

/-/határideje

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 november 2

1 óra 15 perc

Kiállítás nyílik Barta Ernő festőművész alkotásaiból

i Fm/Fm Li Hné Bn 1955 november 2

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében november 4-én délután 1/2 6 órakor a Fényes Adolf-teremben /Budapest, VII. Rákóczi ut 50./ kiállítás nyílik Barta Ernő festőművész alkotásaiból. /MTI/

---

Dr. Richard Petzoldt

i Fm/Fm Hné Bn 1955 november 2

német zenetudós, a lipcsei Karl Marx Zenopedagógusképző Intézet igazgatója, - aki a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként kétéhetes tanulmányuton volt hazánkban - visszatért a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

---

A kritikai realizmus kérdéseit tárgyalták az irodalomtörténeti kongresszus második napján

t Hl/Szb Li X Hné Bn 1955 november 2

Szordán délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében folytatta tanácskozását az Irodalomtörténeti Kongresszus. Az ülést az elnöklő Sötér István egyetemi tanár, levelező tag nyitotta meg, majd V.R. Scserbina /egyetemi tanár, a nyelv- és irodalomtudományok doktora emelkedett szülésre. Felmásolta a Szovjetunió Tudományos Akadémiája és a kongresszus részvevői többi külföldi küldött nevében - a lengyel, a cseh és a szlovák, a román és a német tudományos akadémia üdvözlését. /szovjet

- Valomennyien örülünk - hangsúlyozta - hogy meghívást kaptunk Budapestre, annak az országnak a fővárosába, amelynek irodalmát és művészetét az egész világon ismerik. Nem kétséges - folytatta - hogy a kongresszus nagymértékben hozzájárul majd a szocialista realizmus irodalmának tanulmányozásához, a mi irodalom, a béké, a hazai felvirágzását, a szocializmus negyedik szolgálati irodalom fejlődésének megértéséhez. Közös munkánk egyik jelképe annak a megdönthetetlen barátságunk, amely el testvéreink együtt építik az új életet - mondta a kongresszus részvevőinek nagy tapsa közepette V.R. Scserbina professzor.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 november 2

18 óra 45 perc

/A kritikai realizmus...1.folyt/ t H/ Szb Li X Hnó Bn

Ezután Barta János egyetemi tanár, az irodalomtudomány kandidátusa mondotta el referátumát "A kritikai realizmus a magyar irodalomban" címmel. Kiemelte, hogy a kritikai realizmus kibontakozásának társadalmi, politikai és irodalmi feltételei a XIX. század első felében érlelődtek meg Magyarországon. A kritikai realizmus első jelentős alkotásai az 1840-es években keletkeztek, s ettől kezdve - egészen a szocialista realizmus megjelenéséig - a kritikai realizmus megvalósításáért vívott harc lett a magyar irodalom legfontosabb kérdése. Miként a XIX. században a magyar polgári fejlődésnek megvoltak a magánakillendülései, kitérői és zsákutcái, ugyanígy a kritikai realizmusért vívott irodalmi harcok is változatos sikerrel jártak. A magyar kritikai realizmus története nem mutat egyenes vonalú fejlődést, hanem - legalábbis a XIX. században - különböző, részlet-sikert jelentő változatoknak egymás utáni, sőt olykor egymás melletti kibontakozására és felvirágzására vezet. Az előadás az 1840-es évektől a század végéig terjedő; : évtizedek fejlődésében a kritikai realizmus kibontakozásának három ütemét különböztette meg: az 1848-as forradalom előtti évtized lendületét ad neki; a szabadságharc bukását követő önkényuralom, majd az Ausztriával való 1867. évi kiegyezés viszonyai fejlődését gátolták és korlátozott változatait hozták létre; végül a századvég megőléltető mozgalmai újból felszabadítják a visszafojtott kritikai realista irányzatokat. Az előadás egy-egy fejezetet szentelt a fejlődés mindegyik szakaszának.

Az első részben Barta János kiemelte, hogy az 1840-es évek irodalmát - az 48-as forradalom előkészítésében kifejtett szerepe révén - a magyar kritikai realizmus forradalmi periódusának is nevezhetjük. Legfőbb képviselői a regényíró Eötvös József, Petőfi Sándor és a fiatal Arany János. A bennük megvalósuló új lírai megértésnek a lelke, központi mozgatója: a magyarságra érzékenység. A kert a maga társadalmi szerkezetét egészen fogják fel és ábrázolják. A kritikai realizmus ez az egyik legfontosabb követelménye nemcsak nagyobb epikai kompozíciókban valósul meg, hanem Petőfi és a fiatal Arany kisebb lírai költeményeiben is megérezzük az egész országot átjáró társadalmi konfliktus háttérjezését.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás .

1955 november 2

18 óra 20

perc

/A kritikai realizmus.....2.folyt/ t HÁ/Szb Li X Hnó Bn

Ezek az írők közvetlen, a mindennapi életből elcsúszott élelmény-  
anyaggal dolgoznak, anélkül azonban, hogy az élet jelenségeinek  
megfigyelésére és tanulmányozására valamilyen tervszerű anyag-  
gyűjtéssel törekednének. A válság rendkívül gazdag ismerete-  
máruk a kor mozgalmáiban, a társadalmi életben való tevőkeny  
részvételéből keletkezik. A továbbibban az előadás a korábbi  
nézetekkel szemben hangsúlyozta, hogy Petőfinél és Aranynál a  
folklorral összefüggő népi szemlélet nem központi jelenség. Ké-  
veiknek a népköltészethez közelálló, úgynevezett népi jelleg  
nem is a szemlélet kérdése, hanem a művészi kifejezésnek saját-  
sága, ez pedig a legteljesebben összeforrhat a művészetek lényegé-  
re jellemző kritikai realizmussal.

Barta János előadása második részében kiemelte, hogy  
az 1848-49-es forradalom után, az osztrák elnyomás és önkényura-  
lan viszonyai között a magyar kritikai realizmus válságáról be-  
szélhetünk. A válságot előidéző jelenségek természetesen nem egy-  
formán jutottak érvényre a kor iróinál. A kritikai realista tö-  
rekvések az úgynevezett "oszmányítás" irányába fordultak el; ennek  
az irányzatnak a későbbi Arany János, Gyulai Pál és korlátozott  
mértékben Kemény Zsigmond a főképviselei. Az előadás rámutatott,  
hogy bár Gyulai Pál mellett éppen Arany János volt az, aki az  
"oszmányítás" elveit emésztetileg is igyekezett megszerezni, az  
a nagy költői értékei, a realizmus érvényesülési tudata még ezek  
között a keretek között is.

Az előadás harmadik része elárulta, hogy a kritikai  
realizmus fellendülésének új lehetőségeit a század utolsó ötödé-  
nek társadalmi és irodalmi mozgalmái teremtetették meg. Ennek az  
időszaknak nevezetesebb alkotásait részben kispolgári értelmisé-  
gi írők/ Thury, Bródy, Iványi, Petőlei, Gossdu, Ábrus/ részben  
az osztályával megismerlett Jász Zsigmond hozták létre. A magyar  
kritikai realizmusnak ez az elmozgó szakasza nem fejeződik be a  
századfordulóval, mintegy csak előjátéknak tekinthető a kritikai  
realizmus XX. századi fellendüléséhez, Kőrösi Zsigmond  
fellépéséhez.

A referátumhoz ezután három korreferátum hangzott el:  
Király István kandidátus, egyetemi tanár, Nagy Miklós docens és  
Pándi Pál egyetemi tanár előadása.

/folyt.köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. november 2.

19 óra 40 perc

Gyapjuipari ankét az export termelés kiszélesítésének kérdéseiről

t g/Szné/PE KM Bn

1955. november 2.

A gyapjuipar szakemberei, főmérnökök és főtechnológusok szardán ankéton beszéltek meg a magyar gyapjuszövetek exportkérdéseit. Az értekezleten részt vettek a külkereskedelmi vállalatok képviselői is. Nagy Imre, a Gyapjuipari Igazgatóság vezetője beszámolójában többi között a technológiai fegyelem szigorú megtartására hívta fel a gyapjuipari üzemek figyelmét, s újfajta szövetek előállítását tűzte ki megvalósítandó feladatként. A beszámolót élénk vita követte, amelynek során többen hangsúlyozták a külkereskedelmi szervek és az iparág közti szoros kapcsolat elmélyítésének fontosságát. A megrendelők izlésének megfelelő mintakollekció összeállításánál feltétlen szükség van arra, hogy a mintázók tudják, milyen ország számára dolgoznak. /MTI/

-----

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. november 2.

20 óra 40 perc

/A kritikai realizmus. . . 3. Folyt./ t HA/Bné/PE Li Br

Délután kezdődött meg a vita Barta János beszámolója felett. A vitában felszóltak Henryk Markiewicz lengyel egyetemi tanár, Sötér István levelező tag, Komlós Aladár, az irodalomtudomány kandidátusa, R. J. M. Szamarin, a nyelvtudományok doktora, a szovjet egyetemi tanár, Julius Dolansky csehszlovák akadémikus, Gerhardt Steiner, a Német Tudományos Akadémia munkatársa, Tudor Vianu román akadémikus, Hegedűs Géza és Horváth Károly főiskolai tanár, Gergely Gergely adjunktus. Írásban nyújtotta be hozzászólását Gáldi László, a nyelvtudományok doktora, Osváth Béla aspiráns, Németh Géza középiskolai tanár, Weber Antal adjunktus, Törő Györgyi, Rejtő István, Tóth Dezső, Oltványi Ambrus tudományos kutató, Fenyő István aspiráns és Mozei József tanársegéd. Befejezésül Barta János válaszolt a hozzászólóknak.

Az irodalomtörténeti kongresszus esütörtökön folytatja munkáját. /MTI/

-----  
/tudományos L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955.

november 2.

21 óra 35 perc

Micsurin emlékest az MSZT klubban

k MS/Tr/PE Bn

1955. november 2.

Az MSZT és a Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézet biológiai tanszéke szerdán este Micsurin emlékestet rendezett az MSZT Tudományos és Művészeti klubjában. Az esten Bálint Andor, az Agrártudományi Egyetem tanára "Micsurin módszereinek alkalmazása a hazai növénynevelésben" címmel tartott előadást, amelyet számos hozzászólás követett. /MTI/

-----

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti november 2-án, szerdán este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik

Európaszerte változékony, csapadékos az időjárás, Franciaországban, valamint a Balti államokban viszonylag szárazabb az idő.

Hazánkban ma országszerte erősen felhős volt az égbolt, és sokfelé esett az eső. A hőmérséklet általában 5-8 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 6 C fok, a tengerszintre átlazámitott légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: lassan csökkenő felhőzet, délnyugaton még kisebb eső, vagy ködcsitálás. Több helyen reggeli köd. Mérsékelt délkeleti szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4, egy-két helyen gyenge fagy még lehet. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 8-11 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 255 cm. /MTI/

TL

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. november 2.

16 óra 10 perc

Fogadás az Irodalomtörténeti Kongresszus alkalmából

t H./PE Bn

1955. november 2.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának vezetősége az Irodalomtörténeti Kongresszus elnökségének és külföldi vendégeinek tiszteletére szerdán este fogadást adott az Akadémián. A fogadáson részt vett a Tudományos Akadémia számos tagja, a kulturális élet több más kiváló képviselője, budapesti és vidéki irodalomtörténészek. /MTI/

V é g e